
Dos. No. 890-1938. Trib. Cluj i 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Calea Regele 
Ferdinand 64-68. Automata-telefon: 20-61. 

Törvényszéki lajstromozási szám: 44. 

Talaroscu miniszlerelnök rádióbeszédben 

Kiadótulajdonos: 
„JÖESTET!" Ujságkiadóvállalat R.-Y. 

Felelős szerkesz iő és igazgató: 

ze 

ismerlette kormánya munkalervezelét 
duszonkét pontba tömöritette a kormány célkitüzéseit 
Románia semlcges, deszükségeseténérdekelérticsuvert los! 
(BUCURESTI.) A bukaresti rádió- 

ban Tatarescu miniszterelnök kedden 
délután 6 óra 20 perckor rádióbeszédet 
mondott. 

A miniszterelnök a rádiószózatban 
mindenekelőtt bejelentette, hogy a 
kormány nem fog késni az ország által 
elvárt intézkedések azonnali megtéte- 
lével. A nehézségek ismeretesek és az 

Európában kitört véres konfliktus 

nemcsak a hadviselő államokat 
sujtja, hanem a semlegeseket is. 
Románia semleges. Ez törhetetlen 
elhatározása. A román nép csak 
saját érdekeiért fog fegyvert és 
jöhetnek olyan körülmények, hogy 

ezeket meg kell védenie. 
Éppen ezért a katonai berendezkedé- 
sek továbbfejlesztése egyik legfonto- 
sabb munkapontja a kormánynak. 
Hadfelszerelésre, erőditmények létesi- 
tésére milliárdokat fektettek már be 
és milliárdokat kell még befektetni. 
A szükséges alapokat a kormány 
adók és illetékek utján fogja elő- 
teremteni, olyképen azonban, hogy 

az élet ne dráguljon. 
Uj forrása a nehézségeknek az is. hogy 
az erőditések sokezer munkáskezet 
vonnak el a termeléstől. Emiatt az 
egyének az általános gazdasági hul- 
lámzással nehezen küzdenek. 
A továbbiakban a miniszterelnök 

kijelentette, hogy az államélet meg- 
szilárditását és ujjászervezését foly- 
tatni fogja az 1938. februári alkotmány 
szellemében. 
A kormány tennivalói két csoportra 

oszlanak: I. Az azonnali tennivalók, 
amelynek nagyrészét a minisztertanács 
már meg is tárgyalta. Ezek a követ- 
kezők: 

1. A belső rend szigoru védelme. 
2. Az ügyvezetés ellenőrzése. 3. A 
rendkivüli intézkedések további fen- 
tartása. 4. A tartományi, városi és 
községi költségvetések felülvizsgá- 

lása. 5. Ingyen fa az állami erdősé- 

ségekből a hadbavonultak családjai- 

nak részére. 6. A hadsereg ruházati 

felszerelése. 7. Az áruuzsoratörvény 
szigoru alkalmazása. 

A kormány könyörtelen takarékos- 

ságot vezet be minden vonatkozásban. 

Közölte a miniszterelnök, hogy tiszte- 

letben óhajtja tartani a becsületes kri- 

tika szabadságát, éppen ezért a cenzü- 

rának uj rendelkezéseket adott. 

- Becsületes rendszer, becsületes 

birálati lehetőség nélkül nem állhat 

fenn - mondotta a miniszterelnök 

= kormányunknak nincs rejtegetni 

valója s ha hibázunk, be fogjuk 

ismerni. .. 
A későbbi tennivalók csoportjában 

a 

miniszterelnök a gazdasági és társa- 
dalmi megszervezés kérdését ismer- 

ette, melyet a NUF keretében akar 

megvalósitani. Az eljárásnak nemzeti, 

társadalmi és technikai oldala van. 

Ezek után rátért huszonkét pontból 
álló munkatervének ismertetésére. A 
pontok a következők: 

1. Az 1938. évi február havi alkot- 
mány alkalmazása. 2. A semlegesség 
megőrzése. 3. A szervezett munka fel- 
tételeinek megteremtése. 4. A román 
elem előhaladásának biztositása. 5. A 
nem bennszülött zsidók kivándorlásá- 
nak elősegitése. 6. Az egyenlő mérték 
alkalmazása a kisebbségekkel szemben, 
akik hitüket, nyelvüket és müveltsé- 
güket érintetlenül őrizhetik meg. 7. 
Azonos eljárás követelése az ország- 
határon tul élő románság számára. §. 
Az államgépezet ujjászervezése és egy- 
szerüsitése. 9. Uj köztisztviselői be- 
osztás. 10. A tőke és a munka nviszo- 
nyának összehangolása. 11. Munkás 
jóléti intézmények, kisipari és kiske- 
reskedői hitelek, 12. Kisbirtokasok vé- 
delme. 13. A falu és a falusi gyerme- 
kek egészségének védelme, a család 
támogatása. 14. A céhek megszervezése 
a NUF keretében. 15. Tiszta erkölcs a 
közigazgatásban. 16. A mezőgazdasági 
és ipari termelés racionalizálása érde- 

kében kidolgozandó ötéves terv. 17. 

Törekvés az önellátás felé, a gyapot és 

textilnövények termelésének elősegi- 

tése. 18. Észszerü pénzügyi politika a 
hadfelszerelési kiadások tekintetbevé- 

telével, fokozatos jövedelmi adók, a 

A Messagcro szerini: 

vélemeénuét 

(LONDON.) (Reuter.) A nemzetközi 

sajtót a finn-orosz helyzet foglalkoz- 

tatja. A brit lapok általában megjegy- 

zik, hogy Moszkva még mindig az ide- 

gek háboruját folytatja a maroknyi 

Énn nép ellen és ugyanakkor megki- 

sérli ellenállását gazdaságilag is meg- 

törni. A Times feltünést keltő cikké- 

ben a következőket irja: 

- A Szovjet bizonyára ujabb erő- 

szakos lépést fog megkisérelni, hogy 

óriási sulyával még jobban ránehezed- 

jék a kis finn nemzetre és megfossza 

őt ellenállási erejétől. A közeljövő 

mindenesetre meg fogja mutatni, hogy 

diplomáciai, vagy katonai erőszakról 

van-e szó. 
A francia sajtó megállapitja. hogy a 

feszültség mit sem engedett, annak 

lej védelme, a jövőben a tartományi, 
megyei, városi és községi költségveté- 
sekben csak azonnal gyümölcsöző be- 
fektetéseket szabad előirányozni. 19. 
Vallási kérdések megoldása. 20. A 
román kultura fejlődése feltételeinek 
megteremtése. 21. Ipari és kereskedel- 
mi iskolák egy román iparos és keres- 
kedő osztály kialakitása céljából. 22. 
Az ijjuság nagy kérdéseinek megol- 
dása az érdemszerinti támogatás je- 
gyében. 

Beszéde befejező részében a kor- 
mány elismerését tolmácsolta 
országhatárokat védő hadseregnek, 
amely férfiasan viseli el a nélkülözé- 
seket. Hangsulyozta, hogy ezt a védel- 
mi vonalat nem szabad hátba támadni, 
hanem erős arcvonalat kell kiépiteni 
hátul is támogatásukra. 

A termelés és munka racionalizálá- 
sát Tatarescu kormányelnök döntő 
fontosságunak itélte és bejelentette, 
előre látja a napot, amikor uj vihar 
seper végig Európán. A viharral szem- 
ben azonban csak az az ország állhat 
meg, amely belső konszolidációját tö- 
kéletesen megvalósitotta. Ha ez nálunk 
megtörtént, nyugodtan nézhetünk a 
jövő elé. 
A miniszterelnök szózatát Őfelsége 

a király éltetésével fejezte be. 

,A tinn-orosz viszály nem 
naóuhatja közömbösen 
- furópa népeiti 

Altalános felzadulaás az ujabb moszkval MHövetelések 
miatt - cCordcii Hulil miudcaben osztja cChamberlain 

ellenére sem, hogy a finn kormány a 
leghatározottabban cáfolta a fegyveres 
incidens hirét. ! 
A Matin véleménye szerint 
nem lehet egyszerü kézlegyintéssel 
elsiklani a várható következmé- 
nyek felett, mert itt már nem csak 
diplomáciai ténykedésről, hanem 
az erősebb erőszakos cselekedeté- 
ről van szó. A világ lelkiismereté- 
nek kell végre megmozdulnia 
ennyi erőszak láttán. Európa végfe 
tisztán láthatja azt a célt, ami a 
szövetségeseket harcaikban vezeti. 
Ezt egyetlen szóval lehet meghatá- 
rozni: „Egyenlőség." Egyenlőség a 
kis és nagy nemzetek között, ame- 
lyeknek egyformán joguk van az 

élethez. 
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az 

Mal számunk 10 oldal, ára 2 lel 

száma. Csütörtök 

Igen hevesen támadja a Szovjetet az 

olasz sajtó is. 

- Ez a megfélemlitési kisérlet 
irja a Messagero - nem hagyhatja 
közömbösen Európa nemzeteit. Első- 
sorban azért nem, mert indokolatlan, 
hiszen elképzelhetetlen, hogy a kis 
Finnország megtámadja a Szovjetet. 
Ez a feltételezés olyan abszurd. hogy 

mindenkit mosolyra kell késztessen. 
A Tribune azt irja, hogy 

Oroszországban nagy népgyülése- 
ket tartanak, ahol a tömegek 
„ellenállásra" buzditják a kor- 
mányt. Bármennyire komikus is, 
ugy néz ki a dolog ebben a beálli- 
tásban, mintha finn invázió fenye- 

getné a Szovjetet, amelynek belül- 

ről kell erőt meritenie az ellen- 
állásra. 

A német lapok tartózkodnak minden 

megjegyzéstől. A Völkischer Beobach- 

ter azonban 

határozottan megcáfolja azt a hirt, 
amely szerint a német kormány 

intervenciós kisérletet tett volna 

Moszkvában. Erre - irja a lap - 

senki sem kérte fel a Harmadik 

Birodalmat és igy közbelépésről 
szó sem lehetett. 

A Balti-államok lapjai feltünően 
egyetlen magyarázatot sem füznek az 
eseményekhez. Ez azonban tekintettel 
a nemrég megkötött szerződésekre ért- 
hető és természetes is 

Ezzel szemben a Skandináv-álla- 
mok lapjai érthető izgalommal tár- 
gyalják a várható fejleményeket. A 
Svenska Dagbladed hangsulyozza, 

Finország esetleges szabadsághar- 

ca a Szovjettel szamben semmi-! 

esetre sema maradna hatástalanul 

a Skamdináv-államakban, mert 

agy csetleges területgyarapodás a 

Szovjet részéről felboritaná az 

Északi tengeri statusguot, amely 

igazságos volt és megfelelt az et- 

nikai törvényeknek. 

A norvég Aftenbladed szerint 

Moszkva felhasználja az európai 

viszályt és alyan lépéseket tesz, 

amelyeaket nyugalmi helyzetben 

soha meg nem kisérelt volna. Itt 

azonban tekintélyes morális kö- 

rökkel találkozik. 

A dán Berlingske Tidende ugy véli, 
hogy 

nem kerül kenyértörésre sor, ment 

a Szovjet nem fog nyilt harcot 

provokálni akkor, amikor a finn 

kérdés neam is lehat számottevő 

külpolitikai célja. 

Az amerikai sajtó változatlanul erő- 

sen finn-barát. A Newyork Herald Tri- 

bune biztosan számit arra, hogy 

további helyzeti elmérgesedés ese- 

tén ujabb amerikai intervenció 

jön, amelyet visszautasitás esetén 

erőteljesebb nyomás fog követni. 

Ez a nyomás gazdasági természetü 



lesz és éppen elyan sulyoa mint- 
ha katonai lenne. 

OROSZ KATONAI INTEZKE- 
DÉSEK 

(HELSINKI.) (Rador.) A Reuter je- 
lentése szerint Merecicov tábornok, a 
deningrádi körzet katonai parancsnoka 
felfüggesztette az összes szabadságolá- 
sokat és elrendelte a tiszteknek, hogy 
térjenek vissza szolgálati helyükre. 

SIKERTELEN PRÓBÁLKOZÁS 
(LENINGRÁD,) (Rador.) A Tass je- 

lenti: A finn katonai körök sikertelen 
és szemtelen provokálása mély felhá- 
borodást keltett a leningrádi Lenin- 
üzem mumnkásai és tisztviselői között 
A munkásság képviselői nyilatkozatot 
adtak, amelyben kifejezést adnak fel- 

háborodásunknak, biztositják a kor- 

mányt legteljesébb szolidaritásulkról és 

helyeslik eljárását. Ugyanakkor ké- 

fik, hogy a kormány a legerélyesebb 
rendszabályokat vezesse be a táma- 
dók ellen és kijelentik, hogy bárnre- 

lyik pillanatban készek hazájuk meg- 

védésére. 
FINN CAÁFOLAT 

(HELSINKI.) (Rador.) Finn hivata- 

los körök megcáfolják azt a hirt, mely 

szerint Németország közvetitett volna 

a finn-szovjet incidens ügyében. 

NÉMET RÖPCÉK HATÁSA 
FRANCIAORSZÁGBAN 

(PARIS.) (Rador.) A fírancia sajtó 

részletesen ismerteti azokat a röpira- 

tokat, amelyeket a német repülőgépek 

francia területen dobáltak le. A fran- 

cia lapok megjegyzik, hogy Franciaor- 

szág lakossága, de különösen Páris és 

környékének lakói gunyos megjegy- 

zésekkel kisérik a német röpiratok 

egyes állitásait. A német röpiratoknak 

az a céljuk, hogy megkiséreljék ellen- 

téteket szitani Franciaország és Anglia 

között, illetve Franciaország szövetsé- 

gesétől, Angliától elszakitani. Ezt a 

célt látszik szolgálni a röpiratoknak az 

az álhtása, hogy az elmult világhábo- 

ruban Franciaország 1,425.000 embert 

vesztett halottakban, mig ugyanakkor 

az angol hősi halottak száma mindösz- 

sze 480.000 volt. A német röpiratok ál- 
litásával kapcsolatosan a Havas táv- 

irati iroda leszögezi, hogy az elmult 

világháboru folyamán Anglia vesztesé- 

ge halottakban ténylegesen 1,089.000 

ember volt. 
NÉMET HIVATALOS JE- 
LENTÉS 

(BERLIN.) (Rador.) A német főhadi- 
szállás a következőket jelenti: A nyu- 
gati hadszintér nehány pontján gyen- 
ge járórharc és tüzérségi tevékenység. 
Kedvezőtlen időjárás következtében 

a légi haderő csak szük keretekre kor- 
látozhatta az arcvonal közelében felde- 
ritő tevékenységét. A német tengeri 
erők felderitő tevékenységet végeztek 

az Északi-, Jeges temgeren, a Feroe és 
a Grönland szigetek, továbbá Izland 

környékén, ahol találkoztak az angol 

Rawal Pindi kisegitő angol páncélos- 

hajóval, amelyet rövid harc után meg- 

semmisítettek. Annak ellenére, hogy a 

mentési munkálatokat azonnal meg- 

kezdték, az angol hajó legénységéből 
mindössze csak 26 embert tudtak meg- 

menteni. 

SZÖKÉSERT 6 ÉVI BÖRTÖN 

(ARRAS) (Rador.) A katonai tör- 

vényszék háboru idején történt sző- 

késért távollétében 6 évi elzárásra 

itélte Thorez Maurice pioner katonát 

és elrendelte vagyonának elkobzását. 

Mint ismeretes, Thorez a franciaor- 

szági kommunista párt főtitkára volt, 

aki a háboru kitörésekor hadba vonult, 

de nehány nappal később megszökött 

ezredétől. 
CSATTANÓ CÁFOLAT 

(BERLIN.) (Rador.) A DNB jelenti a 

következőket: Messerschmiedt profesz- 

szorról, a kiváló repülőgéptervezőről 

és épitőről egyes külföldi lapok azt ir- 

ták, hogy elmenekült Németországból. 

Ennek az alaptalan hirnek a megcáfo- 

lására Messerschmidt professzor hétfőn 
személyesen jelent meg a német és a 

külföldi lapok berlini tudósitói előtt 

és személyes megjelenésével adott 

megdönthetetlen cáfolatot a külföldi 

sajtó hamis hireszteléseire. 

NÉMET LAP A SZIGORITOTT 

BLOKÁDRÓL . 

(BERLIN.) (Rador-DNB.) A Frank- 

JÓESIEI 
furter Zeitung, foglalkozva a német- 
ellenes angol-francia tengeri blokád 
megszigoritásáról szóló határozat élet- 
beléptetésével a következő cimet 
adja eikkének: „Merénylet a semlege- 
sek ellen" 

(RÓMA.) (Rador.) A Messagero ve- 
zércikkben foglalkozik a Németország 
ellen megszigoritott tengeri zárlat kér- 
désével, amelyet gigántikus erőfeszi- 
téssel igyekeznek érvényesiteni A zár- 
lat következtében legjobban a semle- 
ges államok szenvednek, amelyeknek 
tengeri kereskedelmét teljesen megbé- 
nitották, mig Anglia csökkentettebb 
mertékben be tudja meég szerezni a 
semleges államokból szükségleteit. A 
jövő kérdése még tehát, vajjon a meg- 
szigoritott tengeri zárlat eredményhozó 
lesz-e, vagy sem? A helyzet a jelenlegi 
pillanatban az, hogy Németország an- 
nak az egyezménynek a következté- 
ben, amelyet a Szovjet-unióval, vala- 
mint a balti államokkal kötött, füg- 
getlenül az eddig is érvényesitett ön- 

és fontos nyersanyagokat, amelyeket a 

tengeri zárlat megszigoritása követ- 

Keztében tengeri üton nem tudtak a 
Harmadik birodalomba szállitani. An- 
glia ezzel szemben aligha élhet bőség- 

ben a zavartalan kereskedelmi tenge- 
ri hajózás nélkül, amelynek tevékeny- 

sége megbénulása esetén főleg az élel- 
miszerekkel való ellátása tekintetében 

fog szenvedni. Angliának tehát a sem- 

leges államok hajóhadával kellett vol- 
na Németországoi zárlat alá helyeznie, 
mert ez a zárlat sokkal eredménye- 

sebb lett volna, mint a csak angol 

részről foganatositott blokád. A „con- 

nyult a német buvárhajók ellen, de 
nem eredményes a repülőgépek táma- 

dásai ellen. A convoy hajók ugyanis 

széles területen kel hogy tevékeny- 

kedjenek, ily módon támadási alkal- 

mat nyujtanak a tengeralattjáróknak 

és megkönnyitik a német repülőgépek 

támadási lehetőségeit is Az Anglia ré- 

széről foganatositott szigoru tengeri 

zárlat tehát kemény és kellemetlen 

lehet Néemetország részére, de éppen 

olyan visszahatása van Anglia és szö- 

ellátási politikától - biztosithatja a 
maga részér . azokat az élelmiszereket 

Chamberlai 
(LONDON.) (Reuter.) A brit pre- 

mierminiszter tegnap az alsóházban 
Attlee őrnagy interpellációs kérdé- 
seire válaszolva kijelentette, hogy 
szárazföldön erőditmény-harc fo- 
lyik. Az élet-halál harc a tenge- 
ren kezdődött meg, melynek sike- 
res befejezése érdekében a brit 
kormány mindent elkövet. A cél, 

hogy a semlegesek érdekeit mi- 
nél kevesebb sérelem érje. Ez a 
harc, mondotta Chamberlain, ta- 
gadhatatlanul magy megpróbálta- 
tásokat fog jelenteni a brit nem- 
zetre, de ezt a szent cél érdekében 
vállalni kell. A cél pedig az, hogy 
igazságos legyen a jövő békéje, 
amint azt vasárnapi rádióbeszé- 
demben is hangoztattam. A békét 
különben ugy képzelem el, foly- 
tatta a premierminiszter, hogy ott 
minden népet egyenlő félként kell 

vetségesére, Franciaországra is - fe- 

jezi be cikkét az olasz lap. 

n beszéde 
hogy a harc végén ki lesz velünk 
és ki lesz ellenünk, nekünk azon- 
ban még sem szabad haboznunk. 
Beszéde további során Chamber- 
lain kitért a Népszövetségre. Ez 
az intézmény, mondotta, politikai- 
lag csődöt mondott, de mérhetet- 
lenül nagy volt jelentősége gazda- 
sági téren. Ezért ujabb ilyen szer- 
vet kell felállitani magasabb ha- 
táskörrel. Anglia és az érdekelt 
nemzetek azt hitték, hogy a világ- 
háborut követő idők paradicsomi 
állapotokat hoznak. Ebben a re- 
ményben csalódtak, de ez még 
nem jelenti azt, hogy a gondolat- 
ban volt a hiba. 
Beszédét Chamberlain miniszter- 

elnök azzal fejezte be, hogy 
több erő kell a béke megszervezé- 
séhez, mint a háboru sikeres be- 
fejezésébez, de ezt az erőt Anglia 

meghallgatni. Nem lehet tudni, 

Fenyegető és el 

(MOSZKVA.) (Tass.) Tegnap délután 
6 órakor Molotov külügyi népbiztos 
magához kérette a moszkvai finn köve- 
tet és átnyujtotta a legutolsó helsinkii 
memorandumra megfogalmazott vá- 
laszt. A finn kormány, mint tudva- 
levő kétségessé tette az orosz állitáso- 
kat, hangsulyozva, hogy 

a határincidens meg sem történhe- 
tett, mert emlitett időben a finn 
határt örző hadsereg teljes nyu- 
galmi állapotban pihent és a kará- 
liai szakaszon még csak fegyver 

sem dördülhetett el. 

A szovjet válasz három részre oszt- 
ható: 
Az első részben kifogásolja a finn 

kormány azon állitását, hogy az inci- 
dens meg sem történhetett és hang- 
sulyozza, hogy ezt vissza kell utasi- 
tanta, mert alkalmas arra, hogy a 
moszkvai kormányt a világ előtt ha- 
mis szinben tüntesse fel. 

A második rész azzal az ajánlattal 
foglalkozik, amely azt javasolja, hogy 
25 kilométerre vonják vissza a csapa- 
tokat, ami lehetetlen helyzetbe hozza a 

szovjet hadsereget, amelynek egészen 

Leningrád külvárosáig kellene vissza- 
huzódnia. 

A harmadik rész megállapitja, hogy 
mig Oroszország nem vont össze csa- 

patokat a határvonalon, addig Finn- 

ország azt tette és egzel veszélyes helu- 

zetbe hozta Leningrádot. Ezzel a tetté-! 

vel ugyanakkor megsértette a két 
állam közötti megnemtámadási egyez- 
ményt is, amelyet tehát a Szovjet 
a maga részéről felbentottnak és ér- 
vénytelennek tekint. 

fel is tudja majd mutatni. 

utasitó az orosz 
asz 
következményekért kizárólag Finnor- 
szágot teszi felelőssé. 
Megemlitésreméltó, hogy ennek a 

jegyzéknek szövegét az orosz rádió- 
leadók teljes terjedelmében közölték. 

„VISZONOZNI KELL A 
TÜZELÉST 

(LENINGRAÁD,.) (Tass.) A kareliai 
földszorosban állomásozó orosz had- 
erők parancsnoksága a következő uta- 
sitást kapta a leningrádi főpatancs- 
nokságtól: 
- A finn részről megnyilvánuló 

esetleges tüzelést a leadók teljes meg- 
semmisitéséig viszonozni kell. 

NÉPGYÜLÉSEK A SZOV- 
JETBEN 

(MOSZKVA) (Tass.) A finnellenes 
népgyülések egyre tartanak. Tegnap 
Moszkvában, Leningrádban, Kiewben, 
Bialystokban, Nisnijnovgorodban, Ka- 
ránban, Omszkban, Tobolszkban, 

Irkutzkban, Bakuban és Vladivosztok- 
ban voltak ilyenek és a szónokok kö- 
vetelték, hogy a szovjet kormány tart- 
son ki elhatározása mellett és hiusitson 

nyuló bármilyen kisérletet. 

(MOSZKVA.) (Rador.) A moszkvai 
rádió a a következő hivatalos jellegü- 

nek látszó nyilatkozatot közvetitette: 
- A Szovjetunió népének türelme 

véget ért. Népünk rendithetetlen biza- 

lommal tekint a vörös hadseregre és a 

legteljesebb egyetértésben jóváhagyja 

azokat az imtézkedéseket, amelyeket a 

szovjet kormány szükségesnek lát fo- 

ganatositani. A helsinkii esztelen im- 

perialisták meg kell hogy értsék, hogy 

Végsoraiban a jegyzék a várható a vörös hadsereg utasttást kaphat fel- 

meg a „szent orosz határok" ellen irá- 
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adata teljesitésére, válaszul a finn pro- 
vokálásokra. 

(BERLIN.) (DNB.) A német hivata- 
los jelentés közli, hogy a Prienn kapi- 
tány parancsnoksága alatt álló buvár- 
naszád tegnap elsülyesztett egy 9700 
tonnás „London" tipusu, 32 csomóval 
futó, modern angol cirkálót. amelynek 
fedélzetén 900 ember tartózkodott. 

ANGOL TÁMADÁS BORKUM 

(BERLIN.) (ONB) A német főhadi- 
szállás jelenti, hogy tegnap alacsonyan 
szálló brit repülők támadást kiséreltek 
meg a borkumi légiflottabázis ellen, 
amely azonban a légvédelmi ütegek 
zárótüzében meghiíusult. A brit gépek 
gépfegyvertüzet alkalmaztak és bom- 
bákat nem dobtak le. 

UJ AMERIKAI LÉGIFLOTTA- 
BÁZIS 

(WASHINGTON.) (Associated Press.) 

Az USA kormány elhatározta. hogy 

Floyd Bennet környékén másfélmillió 
doliár költséggel légiflottabázist épit- 

tet. 

NÉMET TAMADAS A NYUGATI 
SZAKASZON 

(PAÁRIS.) (Rador.) A Havas katonai 
szakértője, foglalkozva a németek ré- 

széről nemrégiben a Mosel nyugati vi- 

dekéen végrehajtott kisebbarányu tá- 

madásával, megállapitja, hogy ez a tá- 

madás lényegesen különbözik az előző 
hadmozdulatoknál használatos méd- 
szerektől. A nemetek egy előretolt elő- 
örsöt támadtak meg és főképpen fog- 

Íyokat és hadianyagot akartak zsák- 

mányolni. Majd pedig német roham- 

csapatok nyomultak előre mesterséges 

füstfelhő leple alatt. A támadásnál fő- 

képpen a kézigránátoknak és az ugy- 

nevezett gépfegyver pisztolyoknak ju- 

tott nagy epük. A továbbiakban 
megállapitja a lap, hogy a Siegfried- 
vonal sulyos szerkezeti hibák követ- 
keztében nagy gondot okoz a német 
katonai vezetőségnek. Mint ismeretes: 

a vonal kisebb-nagyobb távolságra el- 

helyezett tizszemélyes, megfelelő mély 

ségben elhelyezett beton földalatti fe- 

dezékből és tüzérségi alapépitmények- 

pől áll. Ezek a helyiségek azonban na- 

gyon kényelmetlenek, hidegek, füteni 
Bbennük nem lehet és ilyen módon a 

meleg ételt nagy távolságokból kell az 

állásokba hordani. 

BURGI-FRANCIA HATÁRT 

(PÁRIS.) (Havas) A francia kormány 
rendeletet adott ki, amely megszünteti 

a Luxemburg-Franciaország közötti 
határzárt, amelyet az ujabb háboru 

kezdetének első léptettek 

életbe. 

VISZONYRŐL 
(WASHINGTON.) (Associated Press.) 

Pittmann szenátor la lsajtó munkatársai 
előm kijelentetle, hogy a vismony az 
USA és Japán között feszült ugyan, de 

az Egyesült Államok nem hajlandók 

tenni. A kezdeményezést, emünt Grew 

l 

tolkiói amerikai nagykövet Nomura kül 

ügyminiszternek már fudomására is 

hozta, átengedik Japánnak. Ez annál 

is inkább, mert az USA érdekeltségeit 

Kinában meglevő szerződések védik. A' 

jövevény Japán, lamely bizonyos elője- 
golkat kiván biztositani magának elért 
harctéri sükerei után. Ezeket azonban 
az USA nem veheti tekintetbe. 

bÁZSIA AZ AZSIAIAKÉE 

(TOKIO.) (Rador.) A Stefani jelenté- 
se szerint az Asaechi nevü japán lap 
newyorki tudósitója távirata szerint az 

amerikai közvélemény napról-napra el- 

lenségesebb magatartást vesz fel Ja- 

pánnal szemben. A tudósitó véleménye 

szerint a manillai kongresszus japán- 
ellenes határozatokat fog hozni. A lap 
fentartja, hogy Japánnak nem szabad 

engednie az amerikai követeléseknek 

és ha Amerika visszautasitja a keres- 

kedelmi paktum megujitásának ter- 

vét, Japánnak fel kell mondania a 

washingtoni egyezményt és ki kell hir- 

detnie az ui monroe elvet, amely a 

következő: „Ázsia az Ázsiaiakó." 
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MEGBÉNULT A SVED TENGE- 
RI FORGALOM , 

(STOCKHOLM) (Rador.) A hétfői la 

pok megállapitják, hogy Trelleborg, 
iMalmő, Landskrenl és Helsinborg ki- 
kötőindk forgalma teljesen megbénult 
a német mágneses tengeri aknák elhe- 
lyezése következtéban. A svéd felség- 

vizeken tul eső területeken rendkivül 

magy sürüségben usznak a német ten- 
geri robbanó aknák és ezért a mehéz 

(onnatartalmu hajók rászéme lehetetlen 
né vált, hogy a Falsterboi szorosan át- 
haladjanakk A veszély annál is na- 
gyobb a svéd hajók részére, mert a 

vihai következtében felsznbadult, il- 

letve elszakadt aknákat a viz ereje a 

svéd partok felé sodorja. Uszó tengeri 

aknákat láttak közvetlenül Trelleborg 
kikötője közelében. 

A REWAL PINDI HÖSI VEG- 
ZETE 

(LONDON,) (Rador.) Az angol tenge- 

részeti admiralitás jelentést adott ki, 
amelyben ismerteti a Rewal Pindi ki- 
segitő csatahajó november 23-án tör- 
tént elsülyesztásémek körülményeit. A 

jelentés szerint a hajó mikor Izlandtól 

totta a Deutschland nevü német zseb- 

cirkálót. Az angol hadihajó azonnal 
megtette az előkészületeket a tengeri 

ütközetre, de egyidejüleg füstfelhőbe 

is burkolózott és megkisérelte a me- 

nekülést Ebben a pillanatban másik 
irányból feltünt a második ellenséges 
hajó. A Deutschland kapitánya ekkor 

felszólitotta a Rewal Pindit, hogy áll- 
jon meg és adja meg magát. Amikor 
az angol hajó erre mem volt hajlandó. 
275 milliméteres ágyuiból sortüzet 
adott a hajóra, déőlután 15 óra 45 perc- 
kor körülbelül 9 kilóméter távolságról 

egyenként 150 milliméteres ágyujával 
- mert csak emnyivel rendelkezett - 

válaszoltt A Deutschland részéről le- 

il
 

E
e
 

í a E F A negyedik sontüz meg- 
a hajó hid- 

drótnélküli táviró állomást. A 
ó egyre közeledett az an 

hajóhoz, amely hőslesen állott el- 
és ! E
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száll át ás a feltehető, hogy azi a 30 
tengerészt, akik taz egyik ilyen memntő- 

hajó megmentette. A hajótörésnek má 
sik 11 megmentettjét az angol Chinta! 
páncélos hajó vette később fedélzetére. 
Ez az angol hajó gyors visszavonulásra 
késztette a két német hajót. A Rewal 
Pindi egész este 8 óráig égett, végre 

hogy ezt a jelentést annak a 11 amgol 

tengerésznek a jelentése alapján álli- 

totta össze, akiket a Rewal Pindi ka 
tasztrófája után megmentettek. A ten- 
gerészek jelentették azt is, hogy a 
Rewal Pindi hősiesen vádekezett a fő- 
lényben levő ellenséges hajók ellen és 
hogy még elsülyedésekor is az engol 
izászlót büszkén lobogtatta ta szél. Az 
angol hadiflotta most keresi ezt a két 
ellenséges hajót, amely a Rewal Pindi 
ellen la támadást végrehajtotta. A ke- 
resés egész éjjel a kora reggeli órákig 
tartott izland szigetének egész környé- 
kén. 

CORDELL HULL NYILATKO- 
ZATA 

(WASHINGTON.) (Rador.) Cordell 
Eul külügyminiszteri államtitkár teg- 

na- nyilatkozatot adott Chamberlain 
angol miniszterelnök vasárnapi rádió- 
beszédéről. Kijelentette, hogy a beszéd 

hangja és megállapitásai is megelége- 

déssel töltötték el, de részére nem ho- 

zott meglepetést. Különösen az a kité- 

tele tetszett Chamberlainnak, amely- 
ben megállapitotta, hogy tartós béke 

tmindaddig nem lehet, ameddig a nem- 
zetek közötti kereskedelem nem ál- 

Handósul és amig az árucsere forgalom 
olyan nem lesz, hogy az természetsze- 
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délkelet irányában haladt, megpillan- 

rüleg magával nem hozza az embe 
életszinvonalával való emelkedését. 
Ebből a megállapitásból - hangsulyoz 
ta Cordell Hul! - következik az is, 
hogy Amerika kereskedelmi politikája 
sorsdöntő lehet az egész emberni 
sorsára, mert az esetleges sérelmek 
orvoslásának hibás uton való - 
sérlése és az egyéni érdekek érvénye- 
sülése ujólag zürzavart és anarchiát 
keltene az egész világon. Kijelentette 
az amerikai külügyi államtitkár azt is. 
hogy amikor elérkezik annak ideje, 
hogy a Chamberlain-féle eszmék gya- 
korlati megvalósitásra kerüljenek, 
Amerika népe egységesen és őszintén 

riség]fog résztvenni, az egész emberiség és 
Amerika népének sorsát 1s megja- 

an céelzó törekvés megvalósitásában 

CORDELL HULL KIJELENTE- 

SÉNEK VISSZHANGJA 

(WASHINGTON.) (Rador) Amerikai 

körökben nagy jelentőséget tulajdoni-
 

tanag Cordell Hull kijelentésének. 

amaely azt bizonyitja, hogy Angha és 

az Északamerikai Egyesült Államok 

szonos nézetet vallanak és eszmei kö- 

zösségben vannak. Cordell Hull vilá- 

gosan szögezte le állaspontját a szö- 

vetséges nyugati hatalmak gazdasági 

célkitüzései mellett. Elitélte közvetve 

Select mozgó 
TARZAN 

Tökéletes játék. Tökéletes uj hangos gép. 

cselekménye az előttüni ismeretlen aírikai dzsungelekben i 
: Johnny Weissmüller, Manurecen OSullivan és Johnny Shaffield. A 

legujabb Tarzan-fim, mely minden eddigit felülmul. Cselekmény. Izgalom. Ka- 
landok. ; 

és FIA 
játszódik le. Fő- 

(RÓMA.) (Rador.:) Az összes olasz 
lapok az első oldalon nagybetüs cimű 
cikkekben számolnak be az uj román 
kormány megalakitásáról, az űünne- 
pélyes eskütételről. Különös jelentősé- 
get tulajdonitanak annak a beszédnek, 
amellyel Tatarescu miniszterelnök 
II. Károly király Öfelségét üdvözölte. 
valamint a beszédre adott királyi vá- 
laszt is. Az olasz lapok részletesen 
beszámolnak a szenátusnak arról az 
ünnepélyes üléséről is, aemelyen Mihály 
gyulafehérvári nagyvajdát jogszerinti 
szenátornak beiktatták. A lapok ki- 
emelik azt az osztatlan szeretetet, nép- 
szerüséget, amelynek Mihály nagy- 
vajda az egész országban örvend s be- 
számolnak arról, milyen határtalan 
lelkesedéssel ünnepelték „Románia 
reménységét" ugy a képviselőházban. 
mint a szenátusban, valamin! az uccán 
összegyült nagy tömeg soraiban is, 
amely végighallgatta a szenátus ünne- 
pélyes ülésének rádión való közveti- 
tését. 

A MAGYAR SAJTOÓ VÉLE- 
.MÉNYE 

(BUDAPEST.) (Rador.) A magyar- 
országi lapok teljes egészében közlik 
II. Károly király Öfelségének azt a 
beszédét, amelyet az uj román kor- 
mány eskütételekor Tatarescu minisz- 
terelnökhöz intézett és kőzlik az uj 
miniszterelnök beszédét is. Részletesen 
beszámol a magyarországi sajtó a 
román szenátus ünnepit űléséről is. 
amelyen Mihály gyulafehérvári nagy- 
vajdát jogszerinti szenátornak beik- 
tatták. A lapok részletesen közlik 
Argetotanu szenátusi elnök beszédét, 
Tatarescaua miniszterelnöknek a trón- 

örőköshöz intézett üdvözlő szavait, 

valamint Mihály gyulafehérvári nagy- 
vajda beszédét is. 

ANGOL MEGALLAPITÁS 
(LONDON.) (Rador,.) Az angol sajtó 

nagy cikkekben folytatja a Tatarescu 

elnökletével megalakult uj román kor- 

mány méltatását. A lapok hangsulyoz- 

zák, hogy az uj kormány külpolitikai 
célkitüzése továbbra is az, hogy Ro- 
mánia változatlanul fentartsa semle- 
gességét. Az összes angol lapok részle- 
tesen közlik Tatarescu miniszterelnők- 
nek az uj kormány eskütételekor 
mondott beszédét és a sajtó részére 
mondott nyilatkozatát. 

„ROMÁNIA FENTARTJA 
SEMLEGESSÉGÉT" 

(ANKARA.) (Rador.) A török sajtó 
rendkivül meleg hangon üdvözii az uj 

román kormányt és különösen nagy 
elismeréssel emlékezik meg Tatarescu 
miniszterelnökről A török lapok első 
oldalon nagybetüs cimekkel ezt irják: 
„Az uj román kormány egész tevé- 
kenységét az ország minden téren való 
megujhodásának szenteli"" A török 

Ma utaljára: „Isten önnel tanár ur". Fősz.: Robert Dona 

Meleg hangon számol be 
a nemzetközi sajtó a Satarescu- 

hkormánuról 
lapok másik nagy cikkének cime ez: 
„Minden eltérés nélkül és minden 
körülmények között Románia fentartja 
semlegességét." 
Az uj román kormány megalakulása 

egyébként a török politikai körökben 
a legkedvezőbb benyomást keltette, 
mert ugy Tatarescu miniszterelnököt, 
mint Gafencu külügyminisztert széles 
körben ismerik Törökországban és 
mindketten nagy tiszteletnek és nép- 
szerüségnek örvendenek. 

„ROMÁNIA KÜLPOLITIKÁJA 
VÁLTOZATLAN" 

(BERLIN.) (Rador.) A német lapok 
teljes terjedelemben közlik Tatarescu 
miniszterelnöknek az uj kormány 
eskütételekoer mondott beszédét és 
utalnak arra a megállapitásra, amelyet 
Tatarescu kormányának jellegéről, 
valamint célkitüzéseiről mondott. 
„Megszilárditani belföldön a nyugal- 
mat és továbbra is megőrizni Romá- 
nia teljes semlegességét." A lapok 
közlik II. Károly király Őfelségének a 
kormány eskütételekor elhangzott 
beszédét is. Nagy jelentőséget tulaj- 

donit a német sajtó Tatarescu minisz- 
terelnöknek a külföldi sajtó részére 
adott nyilatkozatának, amelyben hang. 
sulyozta, hogy Románia külpolitikája 
nem szenvedett semmiféle változást. 
Az uj kormány is a semlegesség válto- 
zatlan fentartására törekszik és az a 
körülmény, hogy Grigore Gafencu 
továbbra is a külügyminisztérium ve- 
zetője, biztositja is 
get. 

NÉMET És OLASZ POLITIKAI 
KÖRÖK VÉLEMÉNYE A 
TATARESCU KOKRMÁNYRÓŐL 

(3UDAPEST.) (Rador.) A 8 órai Uj- 

ság berlini tudósitója azt jelenti, hogy 
illetékes német körükben megnyug- 
vással vettek tudomásul azt a tényt, 

hogy Tatarescu kormányában továbbra 
is Grigora Gafencu tölti be a külügy- 
miniszteri tárcát, ami annak (a bizonyi 
téka, hogy Románia külpolitikája nem 
szenvedett irányváltozást. Az Uj Nem 
zedék római tudósitója pedig azt ja te- 
lefonjelentést adta lapjának, hogy 
Rómában az uj román kormány meg- 
alakitásával kapcsolatosan különösen 
két ténynek tulajdonitanak (nagy fon- 
tosságot. Az egyik tény az, hogy to- 
vábbra is Gafencu maradt a (külügymi- 
niszter, a másik pedig az, hogy az uj 
kormánynak kizárólag olyan férfiak a 
tagjai, akik II. IKároly király Őtfelsé- 
gének osztatlan bizalmát élvezik. Olasz 
ország egyébként a lagnagyobb érdek- 
lődéssel és figyelemmel kiséri a romá- 

niai eseményeket, mert olasz hivatalos 
körökben tudatában vannak annak az 
elhatározó fontosságnak, melyet Romá 
nia a Balkán életében betölt. 

ezt a semlegessé- 

az önellátás felfogását és eszméjét 
amely abban az esetben, ha Nemetor- 
szág nyerné meg a háborut, az egész 
világon alkalmazást nyerne. Jó benyo- 
mást tett Cordell Hullnak az a kije- 
lentése is hogy Amerika a maga ré- 
széről kész együttmüködni a jövő tar- 
és békéjének megteremtése érdeké- 
en. 

„AKNÁRA FUTOTT, ELSU- 
LYEDT 

(LONDON) (Rador.) Az Uskmouth 

nevü 2483 tonnás kereskedelmi gőzös 

aknára futott és elsülyedt. A személy- 
zet három tagja hiányzik. 

AMERIKAI TENGERÉSZTI 
SZAKERTŐ VÉLEMENYE 

(NEWYORK) (Rador.) Edward Ells- 
berg, a kiváló tengerészeti szakértő a 
Newyork Post címü lapban azt irta, 
hogy az az uj harcászati módszer, áme 
lyet Németország alkalmazott a mág- 
neses tengeri aknák elhelyezésével, 
annak a következménye, hogy Német- 
országnak a tengeralattjárók tevékeny 
ségéhez füzött reményei nem váltak 
valóra. Az a tény, hogy Németország 
mágneses uszó aknákkal árasztotta el 
a legforgalmasabb tengerhajózási uta- 
kat, a kétségbeesés megnyilatkozása. 
flyen eszközhöz egyetlen olyan hadvi- 
selő fél sem folyamodik, amelynek ko- 
moly reménye van arna, hogy katonai 
erejével megnyerheti a háborut. Ah- 
hoz, hogy Németország győztesen ke- 
ülhessen ki a tengeri háboruból, az 
volna szükséges, hogy tengeralattjárói 
naponként 20-30 ezer tonna hajóra- 
kományt sülyesszenek el. Eddig azon- 
ban sem a buvárhajó sem pedig a ten- 
zeri aknák alkalmazása nem tudta meg 
hozni Németország részére ezt az el- 
angedhetetlen mnapi rekordteljesit- 
ményt. 

FIGYELEM! Házi sertésvágásokhoz 
elsőrendü sertés és borjubelek állan- 
dóan kaphatók 

Bloche Schwartz 
Str. Sacuiascá 9. 

.SEMMI EMLITÉSRE MELTŐ" 

(PÁRIS.) (Rador.) A francia főhadi- 
szállás november 28-ról a következő hi 
vatalos jelentést adta ki: Az elmult 

ejszaka semmi emlőítésreméltó ese- 
mény nem történt. 

Rövid távirati hirek 
(PARIS.) (tador) A képviselőház kül- 

ügyi bizottsága una délutan ülést tart, ame 
lyen meghallgatják Chamnpetier de Ries 
külügyi államtitkár beszámolóját, vala- 

mint Giraodoux, a propagandaügyi kor- 
mánybiztos beszámolóját. 
(BUDAPEST.) (Rudor.) Testa, Fiume ki- 

kötöjémek kormányzója a magyar kerces- 
kedolmi miniszter meghivására hivatalos 
látogatásra Budapestre enkezett. 
(LONDON,.) (Rador.) A Havas közli: Az 

angol admiralitás jelentését, amely szerint 
egy angel hadihajó elfogta a Borcum né- 
met kereskedelmi hajót és azt angol ki- 
kötő felé vezette. Utközben a hajót né- 
met tengeralattjáró támadta meg. A sze- 
mélyzet elhagyta a hajót s sikerült partra 
menekülnie. A hajó zátonyra futott. A 
hajótörésnek négy némnet áidozata van, 
mig angol áldozatal nincsenek. 

(KOPPENHAÁGA) (Rador.) Lanmgeland- 
sziget közelében egy német halászhajó ak 
nába ütközött és percek alatt elsülyedt. 
Három tengerészt kimentettek, a többi el 
pusztult. 

(AMSZTERDAM.) (Rador.) A holland 
lapok jelentése szerint a szombaton zá- 
tonyra futott Gerrit Fritzen nevü hajó 
véglegesen elveszettmek tekinthető. 

December elselén naén- 
szabásu ünnenség fesz 

Gyulalehérváron 
(BUCURESTI.) (Rador.) Decem- 

ber elsején, Erdélynek a régi király- 
sággal való egyesülése évfordulója 
napján nagyszabásu ünnepségek lesz 
nek Gyulafehérváron. Ünnepi beszé- 
det fog mondani dr. Vaida-Voevod 
Sándor, a képviselőház elnöke és G. 
Mironescu királyi tanácsos.s.. 
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PAVENS 
es 

(70.) 
xIX. 

Klingertől is egyre-másra érkeztek 
a választ sürgető táviratok. A See- 

mannok seregeéstől rohantak hivatalá- 

ba, hogy tájekozást szerezzemek a hely- 
zet felől. 
Harry keserüen mosolygott. 
ZA kispolgárok. Boldog kispolgá- 
rok Ők is urai lettek a pénznek és 
nem szolgái. A maguk józan, könnyen 
elérhető vágyaik teljesitésében meg- 
őrizték a vagyont. Az ő kezük alatt 
mindaz, amit Amerikából kaptak, szin 
tén gyökeret vert... 
- Seemann gazdától nem lehet el- 

venni a teheneit, a mintagazdaságát, 
sem a Seemann leányoktól férjeiket, 
akiket európai fogalmak szerint jelen- 
lékeny hozományukkal vásároltak... 
És a rajztanár is megjárta Rómát és 
tovább tanárkodik... És a többiek 
mind. Okosan, bölcsen jóllaktak, nem 
növelték nagyra sem igényeiket, sem 
ambieiójukat. Élére rakták a garast, 
tollasodtak, gyarapodtak. EBeteltek. 
Mit jelent majd nekik, ha nem sikerül 
is megmenteni a vállalatot? Az ő dol- 
gos, takarékos, szükmarkukból ugyan 
nem uszott el a pénz. Tőkét kovácsol- 
tak a jövedelemből. A tőke megvan és 
megmarad, mig az utolsó Seemann ki 
nem hal... De én? ... Harry See- 
mann? A nagyravágyó. törekvő, tág 
látókörü, emberfeletti munkaképessé- 
gü, ötletes, nagystilü Harry Seemann? 
Gyári munkásnak menjek?. .. ÖOtt 
folytassamm megint, ahol szegény ügye- 
fogyott diák koromban kezdtem?.. 
És lehet-e ott folytatni?... Ha az em- 
ber diák, mindegy, ha éhes, kopott, 
nyomorgó is. Ott van mindig előtte a 
jövő. A nagy életvárás. Az önbizalom, 
reménység... Lehetsz-e még valaha 
reménykedő, életváró, szegény kis bol- 
dog diák? ... Tudsz-e mégegyszer sze- 
gény lenni? Tudsz-e még valamit re- 
mélni, megbukott, lecsuszott MHarry 
Szemann? Nem, nem és százszor nem. 
Kilingernek válaszolni kellett. Egy- 

előre nem tudott tiszta képet adni a 
helyzetről. Legyenek türelemmel, vár- 
janak nyugodtan. Mindenesetre al kell 
készülni mindenre. A zuhanás sodor 
magával, kit nyomorit meg, kit zuz 
egészen össze? Várni kell türelemmel. 
Sokszor gondolt a csalódás keserüsé- 

gével Eugenre. Évek hosszu során ke- 
resztül ezer és ezer szál füzte őket 
egymáshoz. Ha nem is látta már ben- 
ne régóta a férfiideált, akit viselkedé- 
sében, modorban követnie kell, megis 

ragaszkodott hozzá. Benne volt az éle- 
tében. Társa volt küzdelmeinek, lázas 
munkájának, sikereinek. 
- Eougen volt az első, aki mellém 

állott, amikor hirtelen meggazdagod- 
tam - gondolta és szája körül keserü 

mosoly jelent meg - és most, hogy 

tönkrementem, hogy minden hatalom- 
nak, dicsőségnek, pénznek vége, ő az 
első, aki elhagy. 
Tudta, hogy az első cserbenhagyás- 

nak lesz még folytatása. Az igazgató- 

sági tagok vasvillaszemekkel nézték 

máris. Akik azelőtt nem győzték haj- 

szolni és minden tettét dicshimnuszok- 
kal körülzengeni, most hidegen, rosz- 

szalva vagy haragos lenézéssel fordul- 
tak el tőle. 

Éles megjegyzések hallszottak háta- 
mögött: - Meggondolatlan könyelmü- 

ségről, fiatalos nagyravágyásról, bül- 
nös hiuságról. Senki nem védte meg, 

senki nem igyekezett megértéssel, tár- 
gyilagosan elbirálni tetteit. 
Nem birta a csalódást, keserüséget, 

némán elviselni. Leküzdhetetlen vágy 
ébredt benne, hogy védekezzék, ment- 
se magát sok vádlójával szemben. Ha 

Gcsak szerét ejthette, elesipett valakit, 

akinek hosszasan magyarázta állás- 
i 

l pontját. Folytatása következik) 

letárgyalására december 4-én kerül sor. 

(KOLOZSVÁR.) Szombaton este 9 orakor 
Kolozsvár és Resica legjobb tonnászai 
mérkőznek meg az Unitárius Kollégium 
tonnatermében az elsőségértt A Munka 
és Jókedv szervezet rendezésében lebonyo 
Htásra kerülő versenyen a két város szi- 
neit a következő versenyzők képviselik: 

Resica: Nök: Dobosan Miarila, Dan Ju- 

Schreiber Jozefina, Corciog Amna, Sechulc 
Etelka és Mavratil Ana. Férfiak: Dan 
Alexandru, Draghici Francisc, Haale Fer- 
dinand Köstner Ferdinand, Klier István, 

Biróküldés a román nemzeti bajnokság 
vasárnapi fordulójára: Bukarestből je- 
lentik: A román lai ö 6g biró- 
bizottsága a következő játékvezetőket 
küldte ki a nemzeti bajnokság vasárnapi 
fordulójára: Aradon: AMTE-Victoria: 
Huniade; Temesváron: TMAC-Ripensia: 
Crutescu; Resicán: UDR-Unirea Tricolor: 
Morar dr.; Bukarestben: Venus-Sportul 

esc: nincs jelőlve; Juventus-Ra- 
pid: Stanciu; Galacon: Gloria CFR-Car- 
pati: Ceaureanu. 
Bodola (Venus) és Auer (Rapid) 9 gól- 

lal vezetnek a remán nemzeti bajnokság 
dugólövőlistáján. 8 gólos: Bogdán (Rapid) 
és Kovács (Unirea Tricolor), 6 gólos: G. 
Peopescu (Sp. Studentesc) és Constanti- 
nescu-Grecu (Sp. Studentesc), 5 gólos: 
Barátky (Rapid), Batrin (AMTE), Marcu 
Ripensia), Cucula (Glori CFR), Lukács 
(Carpati). 
Elhalasztották a dőr szlaci Gloria 

óvása ügyéber Bukoroestből jelentik: 
A labdarugószövetsé. "ntézőbizottsága 
tegnap estére tüzte ki targyalásra a ga- 
Mci Gloria CFR felfolyamodását a nem- 
zeti bajnokságból való törlés ügyében. 
Döntésre az ügy nem kerülhetett, mert 
még nem tanulmányozták át a legfelsőbb 
felebbezési bizottság határozatát. Az ügy 

Előrehozták a Juventuüs-Rapid NE-mér- 
közést. Bukarestből jelentik: A vasárnap- 
ra kitüzött Juventus-Rapid nemzeti baj- 
noki ménkőzést a két csapat közös meg- 
egyezésse! szombaton délután játsza le 

A bukarcsti Rapid Zágrábban Buka- 
restből jelentik: A Rapid labdarugócsapa- 
ta december 8-án és 10-én Zágrábban 

TESTEDZ 
Kolozsvár-Resica városközi 

mérkőzés Kolozsváron 

E 
8 

ornász- 

Kolozsvár: Nők: Berkovits Sári (cho), 
Szabó Ilona (Echo), Bodó Erzsébet (Echo), 
Kindi Éva (KKASE), Kibédi Eta (KMSC, 
Kovács (KMsC), Gáll (KMSC), Zucker- 
mann (KMSC) Férfiak: Ludu Remus 
(Echo), László András (UEC), Horváth 
(UEC), Felvinczy (UEC), Pasca (UEC), 
Hirschhorn (Echo), Tai vi (Echo). 

ja be a két város versenyzőinek nmérkő- 
zését. 

; - 

Európa legjobb 1500-as futól. Budapest- 
ről jelentile: Az ideil eredmények figyelem 

sora a következő: Andersson svéd 3 p 48.8 
mp, Pansson svéd 3 p 49.2 mp, Hartikka 
finn 3 p 50 mp, Kaind! német 3 p 50.2, 
mp, Peill angol 3 p 50.2 mp, Wooderson an 
gol 3 p 51.4 mp, Sarkana finn 3 p 52 mp. 
Jacob német 3 p 52.2 mp, Mehihose né- 
met 3 p 52.4 mp, Jornmson svéd 3 p 53.4 
mp, Mostert 3 p 53.4 mp, Maáki finn 3 p 
53.6 mp, Szabó Miklós magyar 3 p 53.6 
mp, Körting német 3 p 53.8 mp. 

Magyar-német birkozóviadal Mün- 
chenben. Budapestről jelentik: A magyar 
birkozóválogatott december 16-án a né- 
metekkel mérkőzik meg Münchenben. 

Kész az amerikaiak olimpiai utiműsora. 
Newyorkból jelentik: Az amerikai sport- 
szövetség még mindig reménykedik ab- 
ban, hogy az olimpiai játékokat zavarta- 
lanul megtarthatják. Erre vall, hogy már 
összeállitották az amerikai versenyzők uti 
műsorát is. A téli olimpiára január 10-én 
indulnak el a Washington gőzösön az 
amerikai korcsolyázók, jégkorongozók és 
sizők A nyári olimplára viszont julius 
3-án indul utnak Európa felé az ameri- 
kai különiítmény.. Érdekes hogy a Pil- 
sudszky nevü hajót, amelyet az amerikai 
versenyzők Európába szállitásána jelől- 
tek ki, néhány nappal ezelőtt a németek 
elsülyesztették. 

Kassa uj sporttelepet kap. Budapestről 
jelentik: Dr. Gidófalvy Pálk az MLSz 
minmiszteri biztosa akciót kezdeményezett 
a vidéki városok la rtjának im- 
tenzivebb felkarolására. Ebből a célból 

játszik a Gradjansky, illetve a HASK 
ésapatával. l 

uj sporttelepeket létesitenek Az első 
sporttelepet Kassa kapja. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A város hus- 
és zsirellátásának kérdése - ugy lát- 
szik - nyugvóponthoz közeledik. A 
hatósági mészárszék felállitásával meg 
indult verseny folytán az árak lemor- 
zsolódtak. Most már a mészárosok is 
hajlandók a maximális árakon árusi- 
tani a hus- és zsirtermékeiket. Dr. 
Bornemisa Sebastian polgármester 
örömmel vette tudomásul a közönség 
köréből érkezett megállapitásokat, hogy 
a város husellátása mindinkább bizto- 
sitva van, a megállapitott árakon is. 
Elmondotta a polgármester munka- 

társunknak, hogy vidékről mind szá- 
mosabban keresik fel a várost élőálla- 
tek felajánlásával, hogy azt a város a 
a felállitott - hatóságilag ellenőrzött 
- mészárszékekben árusithassa el a 
megállapitott árakon. Nagybirtokos 50 
darab sertést kinált a városnak átvé- 
telres olymódon, hogy a sertéseit a 
város a Str. lasilor és a Piata Mihai 
Viteazul sarkán lévő ellenőrzött üze- 
mében méresse ki és az árat az eladás 
után fizessék ki neki. 
Mutatott a polgármester munkatár- 

sunknak egy levelezőlapot, amelyben 
egy vidéki földbirtokos értesiti a vá- 
rost, hogy neki több szarvasmarhája, 
borjuja és sertése van, amelyeket fel- 
ajánl eladásra, illetve levágatásra a 
városi üzem részére. 
- Ezzel a gondolattal foglalkozom 
- mondotta munkatársunknak a pol- 
gármester -, hogy a város három kü- 

Még két hatósági mészárszék 
felállitásátvettetervbeaváros 
A mészárosoktól lügs, hogy meddie lesznek nultva 

ezek az üzemek 
gi üzemet. A Mihai Viteazul-téren ki- 
vül még a Str. Motiloron és a Regele 
Carol II. uton rendezünk be ilyen el- 

- Azt tapasztaltuk, hogy a közön- 
ség a saját érdekeit nem tartja eléggé 
szem előtt és vásárol olyan mészárszé- 
keknél is, amelyek a hatósági áraknál 
jóval drágábban árusitották a hust. A 
nagyközönség figyelmét felhivom, y 
a Str. Jasilor sarkán levő üzemünk- 
ben mindenkor elegendő memnnyiségü 
áru van, ugy, hogy a nagyközönség 
nyugodtan fordulhat hozzánk bevásár- 
lásaival, ha a magánmészárszékek ma 
gasabb árat kérnek tőle, mint a maxi- 
mális árak. 
- Hangsulyozni kivánom, hogy én 

nem akarok tisztességtelen versenyt 
kezdeni a mészárosok ellen és éppen 
ezért a hatósági üzemekben árusitott 
husok után is éppen ugy megfizetjük a 
vágóhidi illetéket és összes egyéb ille- 
tékeket, mint a magánmészárosok. 
- Ezeket a hatóságilag ellenőrzött 

huskiméréseket is csak addig akarom 
üzemben tartani, amig az árak telje- 
sen a hivatalosan megállapitott árak- 
hoz igazodnak és azon rögzitődnének. 
Mihelyt biztositékot kapok arra, hogy 
a megállapitott árakat batartják, a ha- 
tóságilag ellenőrzött mészárszékeket 
természetesen megszüntetjük - fe- 
jezte be nyilatkozota: dr. Bornemisa 
Sebastian polgármester. 

VII. évfolyam, 1929. NOVEMBER 30.] 

le a Ferencváros-Hungária rangadót, 
amely iránt óriási az érdeklődés A to- 
vábbi műsor a következő: Törekvés-Kis- 

mos, Szeged-Ujpest, Haladás-Szolnok. 

cu (Sp. Studentesc), Auer (Rapid), Caár- 
jan (Ünirea Tricolor), Popescu (Sp Stu- 

BEudapesten készül a jégidényre Moldo- 
veanu INeana román műükorcsolyázó baj- 
noknő. Bukarestből jelentik: Moldoveanu 
Heana, Románda műkorcsolyázó bajnok- 

ping-pong 

Espezüe égrai ferttanat peng sportléte- 
sitményekre Magyarországon. Budapest- 
ről jelenti: Az OTT tegnapi ülésén össze 
állitották a magyar sportlétesitmények 
épitésének, illetve kibővitésére vonativo- 
zó bervezetet, amelyet a vallás- és kultusz 
mániszter elé terjesztettek jóváhagyásra. 
Javaskatba hozták 10 vidéki eporttelep 
építését, a Margit-szigeti teniszpályák 1 
látóinak megépitését, valamint számos 
sporttelep és sportcsarnok kibővitését. Al 
tervezetbe felsorolt mamkálatok végrehaj- 

- Bay Girolamo, Cal. Motilor 8. sz. 
alatt megkezdte vivó és torna oktatá- 
sát. Gyermekeknek, hölgyeknek, fér- 
fiaknak vivó-oktatás, csoportokban is 
kedd, szerda, péntek 5-től fél 10-ig. 

Surisztika 
AaA 

' Autós si-kirándulás a Kisbánya Bha- 
vasra. A kolozsvári Kol 
turista szakosztálya december 3-án, reg- 
gel 7 órai indulással, autós si-kirándulást 
rendez Kisbánya-havasra. Reggel fél 7 
óralkor szentmise hallgatás a főtéri Szent 
Mihály-templomban. Vendégeket szivesem 
lát a vezetőség. Jelentkezni a Kolping Le- 
gényegyletben, Str. Baron L. Pop 3. szára 
alatt, pénteken estiz. ; 

Gársasác 
fe 

0 A Dávid Ferenc Egylet álta remdezett 
vallásos előadásolk sgsorozatában hétfőn, 
november 27-4n buzgó imát Ürmösi Ká- 
roly esperes mondott, nemgyértékü felol- 
vasást pedig Gálfi Lőrinc beol. tanár tar- 
tott. A biblia és a család cimen. A tudós 
felolvasó előtárta a biblia igazi értékét, 
amely valójában a bébltairitka nyomán 
bontakozott ki. Az érdekes előadást zajo- 
san megtapsolta a tözönség. Az 

pélyes program ioei 
tisztujitás is lesz, A tagok figyelmét fel- 
hivju az érdekesnek igérkező gyülésre. 

CsSUTÖRTÖK, november 20. 
Bucuresti. 7: műsor. 12: Pontos 

időjelzés, vizállásjelemtés. 13: Déli zene. 
14: Hirek. 19: Csevegés. 1917: Lemezek. 
19,50: Hirek. 20,15: Nápolyi dalok. 20.30: 
Statanescu énekes hangvyersenye. 2046: 
Hirek. 21,15: Filharmonikusok hamngver- 
sgenye. Z2: Hangverseny folytatása. 23: 
Lemezek. 2345: Hirek, utána hirek ma- 

Budapest .. 745: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,10: Katonazene. 15,40: Hürek, 17,15: Hi- 
rek. 18,15: Gazdatanfolyam. 18,46: Támnc- 
lemezek. 19,10: Felolvasás 19,40: Hegedü 
zongorakisérettel. 20: Előadás. 20,15: Hi- 
rek. 20,25: Magyar nóták. 21,25: Emlékün- 
nep Kassán. 22,40: Hirek. 23: Hangver- 
seny. 24,25: Francia hamglemezek. 1,05: 
Hirek. 
l .... ...... 

- Burgonya helyett - szemét. Chi- 
sianuból jelenti a Rador: Litvac Ioina 
itteni nagykereskedő nemrég három 
vagon krumplit rendelt az I. Reiter- 
cégtől. A megrendelt áru megérkezett, 
a kereskedő ki is fizette, nagy volt a 
meglepetése azonban akkor, amikor 
felbontották a vagonokat és megálla- 
pitották, hogy a rakomány fele sze- 
mét. A póruljárt kereskedő jelentette 
az esetet az ügyészségnek, amely be- 

lönböző pondján állitsunk fel hatósá- lvezette a vizsgálatot. 

A hét tizenegye: Pavlovics (Ripensia) - 

rmány 
Kerth (Carpati) - Ene (Venus, Miháiles- 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
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A munkaügyi vezériel- 
ügucioség clé kerül az Ad 
hárisanyasyár mankásal- 
mnáak bérkhövetetlése 

CLUJ-KOLOZSVÁR.) Megirtuk, 
hogy a kolozsvári Ady harisnyagyár 
munkásai a napokban mozgalmat kezd 
tek fizetésük megjavitása érdekében, 

ben uj kollektív szerződés megkö- 

sére is megtették a kezdeményező lé- 

péseket. A munkások képviselői ki- 

vánságukat emlékiratba toglalva ter- 
jesztették a gyár igazgatósága elé, 

amely azonban elzárkózott a követelés 

teljesitése elől. Erre a munkások a 

munkaügyi vezérfelügyelőség közveti- 

tését kérték a békés elrendezésre. A 

munkaügyi felügyelőség az ügyben 

héttfő délutánra hivta össze a feleket. 

Valószinü, hogy a munkaügyi felügye- 

lőség közvetitése meghozza a békés 
megegyezést. 

A törvényeket az ország 
összes poldáral Kell 

ismerjék... 

igy irják elő a jogszabályok. És tel- 

jes joggal, mert ismerve azokat, tud- 

juk, hogy mely esetben követünk el 

törvényellenességeket és hogy a bün- 

tetéseket elkerüljük, óvatosak leszünk. 

Hasonlóképpen kellene az embernek az 

étkezésére vonatkozó szabályokat is 

figyelmbe vennie, mert ha nincs ezek- 

re tekintettel, akkor könnyen megbe- 

tegszik, ez tehát a büntetés. 

Azonban, hogy megröviditsük ezen 

büntetés időtartamát, használjuk az or 

vostudományban kiválónak elismert 

Gastro D. gyógyszert, mely egy Ame- 

rikában felfedezett gyógynövény kivo- 

natából készül. A Gastro D. hatása 

gyomor, bél, epe, vese és májbetege- 

déseknél, valamint gyomoridegességek- 

nél egyenesen meglepő. Orvosok is 

ajánlják. 
CGastro D. kapható gyógyszertárak- 

ban és drogériákban, vagy postán meg- 

rendelhető 140 lej utánvét mellett 

Császár E. gyógyszertárában, Bucu- 

testi, Cal. Victoriei 124. 

....
.. 

Közduülést tart a Romániai 

0js lrók Nyudsdijintézete 

(BUCURESTI.) A Romániai Ujság- 

irók Nyugdijpénztára december 10-én 

délelőtt 10-kor tartja meg a Társada- 

lombiztositó intézet központi székházá 

ban, Bucurestiben, a Regele Carol I. 

körut 33. szám alatt rendes évi köz- 

gyülését. A közgyülésen az igazgató- 

ság és a felügyelő-bizottság beszámol 

a mult évi eredményről, bemutatja a 

1938-39. évi mérleget, megállapitják 

az uj költségvetést. A szokásos fel- 

mentések megadása után megvál
aszt- 

ják az igazgatóság és a pénztár kebe- 

lében müködő jogügyi bizotság uj 
tag- 

jait. Hat rendes és hat póttagot vá- 

lasztanak, akik közül a rendes tagok 

megbizatása négy évre szól, a pót- 

tagoké pedig 1 évre. A jelölések de- 

cember 9-én déli 1 óráig nyujtandók 

be. Abban az esetben, ha a
 december 

l0-ére összehivott közgyülésen a ta- 

gok nem jelennének meg 
az alapszabá- 

lIyokban előirt számban, a közgyülést 

egy hét mulva, december 17-én 
a meg 

jelentek számára való tek
intet nélkül 

megtartják. A közgyülési meghivót 

Stelian Popescu, a nyugdijpén
ztár el- 

nöke irta alá. A nyudijpénztár ügy- 

vezető igazgatója őr. N. A. Rusescu 

és titkára Alex. Constantinescu la- 

punk utján is felhivják a
z összes érde- 

kelt ujságirók figyelmét 
a közgyülés 

fontosságára. A közgyülésen képvi- 

selteti magát a Romániai 
Népkisebb- 

ségi Ujságirók Egyesülete is. 

- Tehervonatok össz
eütközése Cra- 

iova állomásán. Craiovábó
l jelentik: Az 

1851. számu Bukarest
 felől jövő teher- 

vonat összeütközött 
egy, az állomáson 

tolató tehervonattal, Hat vago
n kisik- 

lott és elzárta a közleke
dést, ugy, hogy 

az több órán át szünet
elt. A karambol- 

mak emberélet nem s
ett áldozatul 

(BAIA DE ARAMA-RÉZBÁNYA.) 
Kellemetlen kalandban volt része Io0- 
nel Balaneseu lakosnak, aki a várost 
környező hegyekben rókavadászatra in 
dult kutyája kiséretében. Mikor elér- 
kezett ahhoz a kisebb barlanghoz, 
amelyben a rókát sejtette, beeresztette 
kutyáját. Nagy volt a meglepetése, 

amikor az eb rövid idő mulva szükölve 
kirohant, nyomában egy hatalmas far- 
kassal. Balanescu rálőtt a farkasra, de 
nem találta el halálosan. Még magához 
sem térhetett meglepetéséből, mikor 

egy ujabb farkas bukkant fel a barlang 

Róka helyett farkascsor 
szembe magát a vadász 

kijáratában. Egy ujabb lövéssel halál- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Kolozsvár 
város polgármesteri hivatalának mép- 
jóléti ügyosztálya 46846-18938. szám 

alatt hirdetményt bocsátott Iki, amely- 

ben közhirré teszi, hogy a (katonai szol 

gálatra behivottak szegény családjai 

segélyezésére alakult bizottság tovább 

folytatja tevékenységét és ja különbö- 

ző élelmiszereket (liszt, burgonya, bab, 

rizs, cukor stb.), valamint ruhanemüe- 

ket, tüzifát, gyógyszereket és pénzt 
gyüjtő megbizottak november 30-án, 

csütörtökön a következő utvonalakon 

fogják v.gezni a gyüjtést: 
Az I. számu tehergőpkocsi a Regina 

Maria és a Regele Carol II. uccákban. 

Panaszos leveet hozott szerkesztő- 

ségünk cimére a posta. A farkasmezei 

(Lupeaiu) bányamunkások küldték. 

Megrendítő, amit felpanaszolnak. Hi- 

hetetlennek hangzanék, de ugy látszik 

mégis igaz, hogy munkások megdolgo- 

zott keserves bérüket nem, vagy csak 

töredék-részletekben kapják meg. De 

beszéljen maga a levél: í 

„Mélyen tisztelt Főszerkesztő Ur! 

Kérem sziveskedjék alábbi panaszos 

irásunknak helyt adni: 

A farkasmezei (Lupeaiu) bánya- 
munkások helyzete siralnmas. Ugyan- 

desem, a fizetésünket, hanem csak 
apró előlegeket adnak. Az augusz- 

tusi járandóságunkat három rész- 

ben kaptuk meg s csak mostan, ami- 

tási törvény rendelkezései szerint 

Városok és községek minden évben k
i 

kell egészitsék községi és parlamenti 

választól mévjegyzéküket. Ez ugy 
tör- 

ténik, hogy a községek és városok ve- 

zetői hirdetményben felhivják mind- 

Bényamunkások keserves Danasza 
az clmaradt üzetések 

is már 4 hónap óta nem kapjuk ren- 

ával találta 

ra sebezte ezt az állatot, A sul
yosan 

sebesült vad orditására 8 ujabb f
arkas 

jelent meg a helyszinen. Balanescu 

helyzete igen veszélyes lett. De nem 

vesztette el lélekjelenlétét, hóna alá 

kapta kutyáját és azzal együtt fe
lmá- 

szott egy közelben levő fára. Segitség- 

ért kiáttozott, mivel minden tölténye 

er, yott. A kiáltásokra egy
 közelben 

levő kunyhó lakói siettek segitségére, 

akik aztán fejszékkel és kapákkal meg 

futamitották a fa alatt ólálkodó far- 

kasokat és kiszabaditották a vadászt 

szorongatott helyzetéből
. 

Novcmber 30.án tolutatják a gyüliési 
a hadbavonultak szedény családtasiai 

féSIére 
A I. számu tehergépkocsi la Piata 

Unirii és a Iuliu Maniu uccákban. 

A II. számu tehergépkocsi a 

Ferdinand-uton. 
A IV. számu tehergépkocsi a Mare- 

chal Foch-uccában. ! 
Az átvett különböző szeretetadomá- 

nyokról a gondozó nővérek étvételi 

elismervényt adnak. Az adakozókat vi 

szont arra kérik, hogy az átvételi el- 

ismervényeknek a tömabben maradt el 

lenlapját irják alá. 
A vonatkozó felhivást dr. Bornemisa 

Sebastian polgármesten ős dr. Vlad 

Petre wárosi Iőorvos, a közegészség- 

ügyi szolgálat főnöke irták falá. 

miatt 
kor az árak minden vonalon roha- 

mosan emelkednek. Mi, bányászok 

mindig augusztus hóban szoktunk 

sertést vásárolmi, de ettől már eles- 

tünk. Nem tudtunk a családunknak 

meleg ruhát szerezni, sem pedig té- 

lirevalót egyéb élelmiszert sem. Más- 

kor is előfordult, hogy nera kaptuk 

rendesen fizetést, de az akkori idők 

nem voltak olyan keservesek, mint 

most, amikor az árak 40-50 száza- 

lékkal emelkedtek. 
r el: 

: a farkasmezei bányászok. 

Meggyőződésünk, hogy az illetékes 

munkaügyi felügyelőség nem fogja 

annyiban hagyni ezt a dolgot. Sürgő- 

sen gondoskodik majd a farkasmezei 

Kolozsváron megkezdik a községi 
választói névjegyzékek kiesészitésé, 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A közigazga-, azokat, akik a törvényes fe

ltételeknek 
a megfelelnek, azaz 30. életévüket betől- 

bányászok sérelmeinek orvoslásáról. 

tötték, irni és olvasni tudnak, a válasz 
tói névjegyzékben még nem szerepel- 
nek, hogy jelentkezzenek a községi elől 
járóságokon bejegyzés végett. A jelent 

Mártontiu) 
SZÜCSNÉL 

nDEG. MARIA 10. 
Gör. kat. (v. Minorita) templom 

mellett, 

ban vásárolhat. Javitásokat, ala- 
kitásokat pontosan és gyorsan 
eszközlünk. 

be való felvételre december 1-étől 
december 31-éig bezárólag tart. A par- 
lmenti élsztól névjegyzékbe január 

január 15-éig irják be a jelent- i ni i e a jelent 

A választói névjegyzékbe való jae 
lentkezésre szóló felhivást Kolozsvá 
ron holnap adja ki a város vezetősége. 
Az érdekeltek a város állampolgársági 
ügyosztályán kell jelentkezzenek, ahol 
megfelelő igazolás alapján irják be őket 
a választói lstába. A parlamenti kép- 
viselői választói listába való felvétel- 
nél fontos kellék az, hogy a jelentkező 
valamelyik szakmai érdekcsoport tag- 
ja legyen. 

ülönös fontossága van a községi 
választói mévjegyzékek kiegészitésé- 
nek, mert a jövő évben a kormány elő 
reláthatólag elrendeli a községi vá- 
lasztásokat s ezeken csak azok szavaz- 
hatnak, akik a községi listába felvétet- 
ték magukat. 

Megalakuli a kolozsvári 
Lakbéerilök Eéyesülete 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 
iparkamara kistermében összegyült lak 
bérlők tegnap este megalakitották vé- 
delmi szervezetüket, a Lakbérlők Egye 
sületét. Az alakulógyülésen dr. Nistor 

egyesület megalakitásának okait. Ezek- 
nek az okoknak legfontosabbjai: az ön- 
ellátás, a lakbérpolitika szabályozása 
és más közöscélu előnyök bérbiztositá- 
sa. Nistor beszéde után Mózes Károly 
magyar nyelven vázolta az alakulógyü 
lés horderejét. 

Serban dr. a megyei tisztviselők, 
Nistor dr. megbizásából a kolozsvári 
munkavezetők üdvözletét és csatlako- 
zási készségét jelentette be. A nyunká- 
sok részére a vezetőségben is helyet! 
biztositanak. Csatlakozásulat jelentet- 
ték be a pénzügyi tisztviselők is. 

Néhány rövid hozzászólás után a gyü 
lés elfogadta az alapszabálytervezetet, 
amely körülirja az egyesület műüködé- 
sének keretét, szabályozza a tagfelvé- 
telt és gondoskodik a szükséges pro- 
paganda életbentartásának módjáról. 
Tagja lehet az egyesületnek mindenki, 
aki valamilyen bérleti viszonyban van 
valamilyen ingatlantulajdonossal 
Tagdij cimén minden tag havonként 

és szobánként 5 lejt fizet. Az üzletek 

de hiába jöttél, 

mert Moria van 

a házamban! 

GRIPPA, 
KÖSZVÉNY, 

CSUZ ellen 

használjanak 

csak 

BEDÖRZSÖLÉST. 

Csunyahalál, eljöttélakasz
ával, -7 

ou 

kezés a községi választói névjegyzék- 

bérlőit három osztályba sorozták az 

uló-gyülés a januárban metgartandó 
lső közgyülésig dr. Nistor Virgil el- 

nöklése mellett bizottságot küldött ki 
az ügyek vezetésére. 
.. 

- Halálos verekedés az eltünt ló 
miatt. Constantából jelentik: Dumitru 
Str. Florilor 3. szám alatti lakosnmak 

ünt a lova. Keresésére indult. A 
szomszédoktól azt hallotta, hogy a lo- 
vat Florea Branea kötötte el és vitte 
haza, ahol az istállójába rejtette el. 
Haragosan felelősségre vonta Braneat, 
aki furkósbotot rántott elő és azzal 
ldta meg a „szükséges felvilágositáso- 

Dumitru Peiu az ütések követ- 
keztében eszméletét vesztette. Kórház- 
ba szállitották, ahol kiszenvedett. Az 
ügyészség letartóztatta a gyilkost. 

-- 



Apréhirdetések 
APRÓHIRDETESI ARAINK: Szavan- 

ként 2 lej, vastagabb betükkel 3 és 4 lel 
első szó S lej Allást kersőknek első szó 2? 
lej többi i lej. Jeligés és clmamél- 
küli hirdetések kezelési dija lei 
Csak portózott jeligés leveleket tevábbi- 
tunk és csak válaszbélyezgzel ellátott le- 
velekre válaszolank. Apréhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mael- 

lett veszünk fel. Támpéldányt nema adunk. 
Hivatalos óra reggel 3-tól estel-ig Hirde- 
téseket aznapi megjelenmésre csak délelőtt 
10 óráig veszünk fel. 

VILLANYONDOLAÁLAÁS kültöldi mód- 

szerrel és szerekkel. Csak párolva és nem 

kiszáritva. 14 perc alatt előállitva, a haj 
féenyt és hullámot kap. Nyolc havi garan 

cia. Már csak 150 lejtől. Reg. Ferdinand 

30. Hölgyfodrászszalon. (2919) 
ene 

ADÁS-VETEL 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, (akár 

tört állapotban), gyémánt és brilliáns kö- 

veket állandóan veszünk. Casa Orologe- 

lor, Cluj, Piata Mihai Viteazul 11. szám 
(2684) 

INGYEN nem, de hihetetlenül olcsón vá 

sárolhat finom férfiruha és kabát szövete 

ket, készfehérnemüt, kötöttárut, maradé- 

kokat Finkelsteinnál. Str. Stroescu 3. ud 

varban, Urania mozi hátamögött. 207 

SCHIMBEAÁSLOVAK Háráknál kapha- 

tók. Str. Báii Someseni, Telefon: Bózés, 

ortcso TÜZIEAePERIS 
eladja Státus erdőben termelt prima szá- 

raz heasábos fát. Egy öl 980 lej. Ugyanez 

1000 kgr. vágva 690 lej telepen átvéve. 

str. Gárii 19-a. (6857) 

CZINK-hulladékot 10 kgron felül, min- 

den alakban állandóan veszünk. „Triumf" 

gyár, Cal. Dorobantilor 118. (Telefon. 

10-79. (7656) 

ELADÓ uj modern konyhaberendezés. 

Str. Avram Iancu 7. (8234) 

KERESEK fiő cm szélem szárványlapot 
Str. Paris 76. I. em (8320) 

ŐCSKARUHAT, fárfi es nűi télliabáto- 
kat veszek, eladok Grünteld. Str. Rez 
Marta 14. (8326) 
MODERN lakkcsiszolt hálószoba, 

kombinált szekrénnyel sürgősen eladó C. 
M. Foch 23. apart 4 (3355) 

JÓKARBAN lévő mély kocsi eladó C. 
Traian 9. ajtó 6. (8353) 
RÁDIŐÓ 4 plusz kötünő állapotban el 

adó. Foto ,Sport, Str. Baritiu 10. 
(e346) 

ASZTALI tőző fajencicálybák felelősségre 
kaphatók Ugyanott mindenféle bádogos- 
munkkát legolcsóbban vállal Dándel Str. 
Clemenceau 4, Reft. Teológiával szaemben 

(3347) 

BABA-KOCSIK 
játékbabának 

már 280 lellől 

HERCULES Babyáruházban Cluj, Cal 

VILAÁGOS háló, szekrények, összecsuk- 
ható vaságy, schöberfotelek, hencserek 
oxcsón eladók. Kiselejbezett hencsereket, 
matráookat veszek. Str. Dogarilor 38. 
Szabó. (8328) 

EKSZEREKET, ezüstöt valódi szönye- 
geket Wallerstein vásáról. Str. Clemen- 
ceau 7., Tüzoltókkal szemben, Telefon: 
33=14. (8337) 

KEVESET használt Singer férfi szabó 
gép olcsón eladó. Cal. Traian 51. (8335) 

FARAKTÁR, jól bpbevezetett, betegség 
miatt sürgősen átadó, esetleg betársulnék. 
Str. Cicio Pop 133. (8339) 
PÁLINKÁS vagy boroshordókat kere- 
sünk megvételre 100-200 litereseket. 
Cin: Kolozsvári ref. teológia gépésze. 

(8340) 
JÖLBEVEZETETT kávéház a központ- 

ban eladó. Cim a kiadóban. (8342) 

ÜZLETI kirakat ajtóval és vasredőny- 
nyel olcsón eladó. Str. Cáp. Ignat 46. 

(8368) 

BIZzTOS PENZMEGTAKARITÁS 
..
. 

5 ászon, damaszt, diftin, de- 

esz textil áru szükségletét 
hálam szerzi be. Cal. Reg. Ferdinand 

MODERN dióhálók, kombináltak, fél- 

hálók, festett ujés használt hálók és k
ony 

habutor sürgősen eladók. Cal. Victoriei 

25. asztalosnál. (8233) 

TOPOLYAHAÁLÓSZOBA, mindenféle 

butorok eladók. Használt butort veszek. 

Cal. Decebal 3. (3037) 

TOPOLYA, dióhálók, mindenféle bu- 
torokat veszek, eladok. Bizományt, berak 
tározást vállalok. Str. Gen. Poetas 15. 

(8343) 
ELADÓ egy 3x5 méteres lemez cég- 

tálbla. Értekezni Pop festéküzletben, P. M. 
Viteazul. (8345) 

INGATLAN 

BÉERHAZAK, villák, családi házak, üres 
telkek a város különböző részein eladók. 
Mediana ügynökség, Piata Unirii 11. 

(7998) 

MEGVÉEÉTELRE keresek 300 ezer lejig 
GYUMOLCS, zöldség termék üzlet el ertet vagy földet. Cimeket Gyümöl- 

adó koncentrálás miatt. Cim a kiadóban csös" jeligére. a06) 

HAROMNEGYED hold gyümölcsös el- 
; ELADÓ alig használt ocsi Sn en adó Maramures-uccában. Értekezni lehet 
sport fehér gyermekkoce la6) Str. Maramures 50. (8311) 
BRILLIÁNSOT, régi ékszereket legjob- 

ban fizeti Markovits T. ékszerész Cluj, 

Cal. Regele Ferdinand 18. .8111) 

VILAGOS háló és könyvszekrények 

eladók. Piata Unirii 7., első emelet, Apar- 
tement 4. Megtekinthető 11-1 éröle y 

OCSKARUHÁKERT legtöbbet fizetek. 

Grünfeld, Piata Unirii 18. .8096) 

HELADŐ nagy konsol tükör. Str. A. 

Ady 5. (8218) 

ELADÓ zongora. Cim a kiadóban. 
(8241) 

OCSKARUHAÁKERT legtöbbet fizetünk. 
Str. Memorandului 4. (8280) 

JOKARBAN lévő rökamier és soberlit 
kerestetik. Cal. Reg. Ferdinand 37. I. em. 
ajtó 6. (8283) 

BPRIMA gyökér francia hálók, kombi- 
nált szoba jutányos árban eladó. Str. Mol 

dovei 17. müűüasztalosnál. (8285) 

ELADŐ két darab villanymotor. egy 
centritfugál szivattyu és egy kis főzőke- 
mence, Str. Closca 8., Telefon: 30-44. 

(8291) 

Str. Avram Iancu 17., házfelügyelőnél. 
(8303) 

FEÉRFI kabát, öltönyök olcsón eladók 

MAZHMELY 
BELVÁROSBAN 
sürgősen eladó elköltözés miatt. Ára: 

370.000 lej. Értéke növekvőben. 

SÁNDOR 
Bizománys, Cluj, C. M. Foch 13. 

ELADÓ 980 nm vilatelek Andrei Mu- 

resanon. Érdeklődni Teleky losif, Str. Bi- 
serici No. 2. (Mánástur.) (8313) 

KÖZPONTBAN kész ház eladó. Érte- 

(8318) 

sSUKGÖSEN ELADÓ: Clujon 1 bérház 
főuccában. 2 hold gyümölcsöss 3 szobás 
vikend házzal Egy háromszobás, jó villa 
3400 négyzetméter területtel. Megbizott: 
Dr. Venress Pál, Mofilor-ut 25. (8324) 

HÁZHELYET keresek megvételre. 
Ajánlatokat 21-17 telefonon, vagy irásban 
kiadóba „Zenobia' jeligére. (8334) 

ALLAST KERES 
FEHEÉRNEMÚÜ javitást olcsón vállalok. 

Cal. Reg. Ferdinand 131. Apart. 1. 

(8354) 
EGY 2-es számu pénzszekrény eladó. 

Cim: Piata Mihai Viteazul 32. II. 8. (8309) 

VÖRÖS róka gallérok kétszáz lejtől. 
Nagy szücsnél, Select mozi udvarán. (8310) 

BÜFFÉS, hosszu regáti gyakorlattal 
büffé vezetését vállalja, perfekt a román, 
görög, francia, magyar konyhában. Cim 

a kiadóban. (8216) 

NUTRIA bundabélés eladó. Str. Gojdu 
2. II. em. ajtó 8. (8312) 
EGY 300 mm.-es villanyerővel hajtott 

komplett ablak ventillátort megvételre 
keresek. Cal. Motilor 8. Székely. 8317) 

JÖMENETELÜ korcsma eladó. 
kiadóban. 

Cim a 
8319) 

ALLAST KAPHAT 

GYERMEKSZERETŐ mindenes felvéte- 
tik. P. M. Viteazul 11. órásüzletben. 

(3049) 
SZAKAÁCSNÖT, vagy szalkácsot dec. 

1-re keresek. Farkas, Str. Memoranduui 
11 (3025) 

VIL évfolyam, 1939, NOVEMBER 38. 
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TANULÓT felveszek Szilágyi-szalon, 
Str. Baritu 28-a. I (3253) 
KEKESEK hlehetőleg négy középiskolát 

végzett fiut kelmedtezstő Cznk. 
Str. Gen. Poetas B. (8269) 
EGY cukrászsogédet alkalmazok Cim: 

" ; 

FIATAL csemegés segédet, ali kiszot- 

KLSORANGU vendégiől szakácsnőt ke- 
res elsőosztályu étterem, aki bufethez és 
regáti konyhához ért. Cim a kiadóban 

(8299) 

MEGBEIZHATÓ mindenes bejárónőt 

egész napra felveszek Bonboneria „Ri- 
göletto" Str. Regina Maria 35. (6301) 
NEVELŐNÖT keresek 2 éves kislá- 

nyom mellé német nyelvtudással. Jasiba 
1500 lej havi fizetéssel és teljes ellátás- 
sal. Ért: Weidenfeld, Str. lornga 3. ajtó 
14. Cluj. (2300) 

IZRAELITA nevelőnőt, jómegjelenés- 
sel keresünk szigoru ortodox házba Arad- 
ra. Cim: Blum, Parik szanatórium, emelet 
9. szoba. (V 38305) 

CIPÉSZSEGÉDET keresek jó füzetéssel 
Str. Cipariu 5. Ceclan. (8306) 

Cogálniceanu 8., apt. 7. 

denes felvétetik. Str. Elisabeta 16., akó 1 
(8315) 

GEÉPIRŐNÖT keresek perfekt román 
tudással Csak idősebb nők ajánlkozzanak. 

Cimeket „Pontos" jeligére (8348) 
DIÓTÖRÖKET felveszek. Str. Reg. Ma- 

ria 32. portásnál, délután 3 órakor. 
(8349) 

KERESEK vidékre megbizható jólfőző 
mindenest 2 tagu családhoz. Érd.: Cal 
Reg. Carol II. 61. (8329) 
KONYMHAI munkára bejárónőt keresek. 

Ugyanott moslék kapható. Cal. Reg. Fer- 
dinand 34. ajtó 3. (8330) 

14-15 éves jobb katolikus leány, eset- 
leg hozzátartozójával tfalusi plebánián 
öreg szülőm mellett háztartási segitség- 
ként állandó otthont találhat. Leveleket 
„Szerényigényü" jeligén a kiadó. továbbit 

(3054) 

LAKÁST kaphat takaritás ellenében 

megbizható egyén. C. M. Foch 50. I. em. 
Apart. 2. (8261) 

ÜGYES gyermekszerető leányt keresek 
Str. Paris 50. (8332) 
KIFUTŐFIU felvétetik: Mercantil, Str. 

Berde 2. az udvarban. (8331) 

FIATAL borbélysegédet felveszek. Str 
Gh. Enescu 14. (8333) 

BORBELYSEGÉED felvétetik. Frizeris , 
Jakab, Str. Paris. (8341) 

KÜLÖNFÉLEÉK 

DIVAT gyapjuk, zsákhárász, felvető 
fércek, cérnák, gépselyem, géphimző, fes- 
tett gobelinek, női és férfi fehérnemüek, 
harisnyák legolcsóbben beszerezhetők 
„Unaniá"-ban, Cal Reg. Ferdinand 35. 

(3056) 

Bőrkabátokat 
méret után szakszerüen készit, javitást és 
festést garancia mellett legolcsóbban 
Bergfeld I. Cluj, Cal. Reg. Ferdinand 10. 
Gólyával szemben. (2756) 
IZLETES házikoszt abona, ebéd, va- 

csora 700 lej, menü 3 fogás 18 lej, Str. 
Kogálniceanu 8., földszint a. 7. (2987) 

CUKORBETEGEK! 
Prof. Dr. Senftner szerint készitett 
és orvosilag ajálott izletes diabe- 
tikus kényér, liszt, tésztafélék és 
csokoládék. 

„DIABET 
romániai képviseleténél Cluj Str. 

Nic. Jorga No. 11. Az egészségügyi 
minüsztérium által engedélyezve 
45134/937 szám alatt. 

Kérjen dijmentes ismertetöt! 

FELKÉRJÜK azt a hölgyet, aki a Ba- 
nitiu 12. előtt megtalálta a bordó selyem 
sálat és kesztyüt, adja be az ostyaáru 
mühelybe Személyét ismerjük. (8240) 
TUZIFA elsőrendü olcsón megrendel- 

OVJA gyermekeit Betegségtől, ha cá- 
padt, gyenge, vérszegény, étvágytalan, kö 
hög, szamárhurutban szenved, adjonVita 
„H vitamminmos ezokeládét. Pótolja a csu- 
kamájolajat, megév járványoktól. Doba- 
zonként 45, 75 lej. Hermann gyógytár, 
Tárgumures. (2965, 
IPAKRAL rendelkező elsőrendü angol 

nőiszabó társuina bevezetett varrodába. 
Érd: Urania" rövidáruüztletben. (8276) 
JEGYGYÜRÜT találtunk Sir. Carmen 

Siiva-ban. Igazolt tulajdonosa megikapja 
Szabó Gyula kőmüvesmesternél, Str. Car- 

mem Silva-ban. (6312) 
IZLETES házikoszt kihordásra Strada 

Bálcescu 17. (3053) 

OKTATAÁS 
MUSZAKI RAJZOLÓI, szabadkézrajz, 
szobrászat és müvészeti TANFOLYAM 
hölgyek, férfiak és gyermekek részére, 
Érdeklődni Dénes urnál Unitárius Kolé- 
gium tornatermében este 7-9. (7922) 
CUKRÁSZATI, szendvics, bonbon, hi- 

deg büffé tanfolyamot nyitottam. Jelent- 
kezni Cal. Decebal 2., Adlernénél. (8302) 
GEBÜRTIGE Wienerin erteilt deut- 

schen Sprachunterricht Unter „Leichte 
Methode". (8322) 

SZABÁSZATI és varró tanfolyamot 
nyitok, jutányos áron tanitok jelentükezni 
1-ig. Kálmánné, Str. Baritiu 20. (8323) 

KIADÓ LAKÁS 
KIADŐ modern 4 szobás, komfortos és 

egy garzonlakás Str. I. G. Duca 3. 

(7497 

KIADÓ azonnal egy egy 
szoba. Str. Masaryk 31. (8066) 

GYÁAÁR, mühely, raktárhelyiségek ki- 
adók. Érdeklődők cimeit „Iparárammal" 
jeligére kizdóba kérem. (1564) 

2 SZOBÁS garzonlakás fürdőszobával 

KIADÓ 1 vagy 2 szoba szépen vutoroz- 
va, fürdőszoba hasznalattal Cal. Marechal 

KIADÓŐ december 1-ére Övárban első- 
emeleti szép tágas butorozott szoba. Cim 

a kiadóban, ! (8267) 
ÜZLETHELYISÉG, szoba, 

(8270) 
KÜLÖNBEJÁKATU kis szoba butorral, 

(3287) 
1 SZOBA butorozva vagy üresen kiadó. 

Str. loan Ursu 8. Grigonescu negyed. ' 

(8304) 
URICSALÁDNAL szerényigényü nő tel- 

jes ellátást 1200 lejérh vagy lakás fütés, 
világitást 500 lejért kaphat Str. Piezisá 
25. sz. (8307) 

BUTOROZOTT komfortos szoba kiadó. 
Str. Regina Maria 12. Etaj II. (8308) 
BUTOROZOTT szoba butorok, 

kalbátak eladók. Str. Duca 7., em. 10. 
(8318) 

KIADÓ német családnál i ezoba, 2 vagy 
3 személynek. Str. T. Vladimiresca 10. 

(8321) 
URINŐ jalcást iaphat. Str. Bálcescu 17. 

(3052) 

KICSI szoba kiadó. Cail. Reg. Garol 44. 
' (8325) 

KIADÓŐ két szép különbejáratu földszin 
ti butorozott szoba vizkagylóval. Str. 
Cons. National 3., Főpostánál. (8338) 
KÉT urileány részére elegánsan butoro- 

zott szoba zongorával kiadó. P. Cuza 
Vodá 7. (8350) 
KIADŐ butorozott szoba egy személy 
nészére. Cak Reg. Ferdinand 34. I. 7. i 

(8344) 

LAKAST KERES 
KERESEK február 1-re 3-4 szobás la- 

kást, melyhez földszinti nagy szuterin, 
mühelynek allkalmas helyiség is van. Ci- 
meket „Tacámul" ezüstárugyárban (8005) 
KISEBB butorozott szobát keresek köz-, 

pontban, esetleg hozzáköltöznék fiatal uri 
leányhoz december 1-re. Cim: Parfumeria 
Apollo, Str. Reg. Maria 4. (8352) 
..... 

- Hoványi Gyula halála. Nagyvá- 
radi jelentés szerint hosszu betegeske- 
dés után meghalt Hoványi Gyula dr. 
tb. egyetemi tanár, a nagyváradi jog- 
akadémia volt dékánja Hoványit a ha- 
talomváltozás a jogakadémia élén ta- 
álta s állásában egyideig meg is ma- 
radt. Szomoru véletlen, hogy fivére: 
Hoványi Géza dr. volt országgyülési 
képviselő két nappal Hoványi Gyula 
halála előtt halt meg Budapesten. 

(sö63, 
Halálát családja és kiterjedt előkelő 
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VIDÉKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 

150, egy hónapra 50 lel. 

szokAKOZOTTSÁG 
ann 

A professzor ur későn jön haza és 
ágosság mélkül lép be a Eálószobába. 
irtelen megijed és elkiáltja magát: 
Van ott valaki az ágy alatt? 
- Senki - válaszolja egy mély 

- Csodálatos - mondja a profesz- 
szor, ugy hallottam, mitha va aki 
mozgott velna. 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Nov 
25-én, szombaton reggeltől december 
12 szombaton reggelig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 

gAlatot: ar. Hintz Unirii-tér, dr Halász 
Cuza Vodá-tér, Flohr József Reg. Ver- 

N. Jorga-ucca. 

méret után készit, javit és fest spe- 

ciális módszerrel, Tisztek részére az ui 

előirás szerint delgozunk. I. Hirscb, 

C. M. Foch 5. ,Soraával" szemben. 

Időjárásjelentés. Bukarestből je- 
lenti a Rador: Az időjáráskutató inté- 

zel jelentése szerint az ég továbbra is 
vVáltozatosan felhős marad, gyenge déli 

szél mellett, a hőmérséklet lassan 

emelkedik. Bukarestben tegnap 10 fok 

volt a hőmérséklet. 

A zsidó Nemzeti Szövetség 

helyi csoportja f. hó 29-én, szerdán 
este 9 órai kezdettel az Albina palota 

nagytermében (Royal mozgó felett) 

Inagy meetinget rendez, amelyen Ichak 

Grünbaum a Jewish Agency jeruzsá- 

Mdemi exekutivéjének tagja „A zsidó 

nép történelmi feladatai" cimmel elő- 

adást tart. Belépés dijtalan. 

rTöüzvészt okozott az elmebeteg 

nő. Lugosról jelentik: Elena Vidariu, 

Topleck községbeli (Szörénymegye) 

gyengeelméjü nő a szénáscsürben ciga 

fettázott. A gyufát gondatlanul a szé- 

na közé hajitotta, mire a csür rövid 

idő alatt lángra lobbant és porráégett. 

A kár jelentős. 

DIHN 
nátha, torok és fejfájás Jáz lemoső, 

bedörzsölő, borogató szere. 

A rTemplomi hangverseny a Ferencren 

diek templomában. Vasárnap este Szent 

Erzsébet emlékére rendeztek nagyszabásu 

hangversenyt a Ferencrendiek. Mélygon- 

dolatu bevezető beszédet mondott P. Pus- 

kás Hugolin háztőnök, az énekkar elnöke
. 

A műsoron nagy sikerrel szerepelt Nastá- 

né Hubert Etti, aki hatalmas drámai szop- 

rán hangjával teljesen betöltötte a tem- 
plomot. Jól iskolázott hangja nagyszerüen 

érvényesült Wagner Tamhauser áriájába
n. 

Hangjában megvan a szinárnyalás egész 

ekálája, amit ki is tud használni. Kár, 

hogy ritkán halljuk nagytudásu énekét. 

Rezik Károly orgonaszámait brilliáns 

technikával és az orgonából kihozható 

szindus regisztrálásban interpretálta mes- 

teri kidoigozásban. Meggyőződhettünk ar- 

ról, hogy a ferencesek orgonája nemcsak 

Kolozsváron, de talán egész Erdélyben 

a legjobb hangszer. Az énekkar zenekari 

kisérettel Lászt Szent Erzsébet legendájá- 

ből énekelt néhány tételt. A gyönyörü 

művet helyenként megdöbhentő erővel 

hozta ki, különösen a harci indulót. Az 

énekkar ismét tanubizonyságát adta ko- 

mely munkájának és nagy felkészültsé- 
gének, amelyen meglátszott Rezik Ká- 

mvoly mesteri keze. (St...r.) 

-0- 
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tik: A rendőrség 

(OSTENDE.) Östende és Dever között 
a belga kormány rendeletére beszüntették 

a hajójáratokatt ; 
(KALKUTTA.) Ujabb nagy sztrájkmoz- 

galom madult me a farm-raunkások kö- 
zött, amelynek következtében eddig 12000 
emaber tette le a munkát. 
(RiGA) Lettországból tegnap ujabb 10 

ezer német indult el a Harmadik Biroda- 
lom felé. Most már csak körülbelül 20060 
német van Lettországban, de december 
15-ig ezeknek isz távozniok kell. 
(BERLIN.) A városházán diszebédet ad- 
tak a bettini elimulai stadionban játszott 
olasz labdarugócsapat részére. 
doNDON) A Rawai Pindynek 283 le- 

génységi és tiszti állománybeli tagja pusz. 
tult el a torpedózás követkézményekép- 
pen. 

(SZOFIA.) Bottal olasz mépnevelésügyi 

Reuter jelen 
aza la éa 

ti: 
(SzoFIA.) Ma nyitják mer a bolgár fő- 

városban az olasz könyvkiállitást. 

toMA) A kormány rendeletére meg- 
keszabbitottsk a het munkai láő trtata mát 
és feltüggesztették a szombat délután 
uakaryanetet A rendelet indokeiáskép 
pen bejelenti, hegy az állam háborus idő- 
ben fokozottabb munkateljesitést kiván 
Bolgáraitlél:n. 
ÉrockHoLM) lA steckholmi fedett- 

pálya-bajnokságot Gusztáv király is vé- 

signézte. 
(LoNDON.) A volt német gyarmiaton, 

Szameában lázadás tört ki a benszülöt- 
tek között, amelyet külföldi ügynökök 
szitottak. 
(ALLAHABAD,) Az allahabadi egyetem 

falára kitüztek az indiai lobogót, mire a 
hogy ilyen 

miniszternek tegnan átnyujtotlák a ezőfini 
egyetem diszdoktori eklevelét. 

e o s 

ta teljes felvonulása. 1800 repülő és500 

zség ablakán a 

Brailából jelen- 

hosszas nyomozás 

után leatrtóztatta Misu Weismann köz- 

ismert betörőt és vasuti tolvajt, akire 

a vizsgálat folyamán számtalan Bün- 

tényt sikerült rábizonyitani. A rendőr- 

ségi vizsgálat befejezése után az 

ügyészségnek akarták átadni a betörőt 

és ezért a brailai törvényszék épületé- 

be szállitották. Weismann, felhasznál- 

va kisérőjének pillanatnyi figyelmet- 

lenségét, öngyilkossági szándékkal ki- 

ugrott az ügyészség emeleti folyosó- 

jának ablakán. Szándéka csak részben 

Kiugrott az ügyés 
letartóztatott betörő. 

sikerült: egyik lábát eltörte és kisebb- 
nagyobb zuzódásokat szenvedett. Be- 

szállitották a rabkórházba. 

- Száz vagon alma rothadt meg 
Máramaroesmegyében. Máramarosszi- 

getről jelentik: A nemzetközi esemé- 
nyek és a kereslet hiánya sulyos káro- 
kat okozott a megyei gyümölcsterme- 

löőknek, akik nagy mennyiségü kiváló 

minőségü almát hámoztak fel, melyet 

a nemzetközi események közbejötte 
miatt nem tudtak értékesiteni. Hivata- 

los megállapitás szerint mintegy 100 

vagonra tehető annak az el nem adeott 

és megromlott, kiváló minőségü almá- 

nak mennyisége, amely igen érzékeny 

csapás erre a vidékre, amely mindig 

hires volt gyümölcsternmeléséről. Fő- 

képpen a termelőkre, akik igy egy eévi 

munkájuknak és fáradtságuknak ered- 

ményét elveszitették. 

- Tagggyülést tart a Romániai Nép- 
kisebbségi Ujságirók Egyesületének 
kolozsvári csoportja. A Romániai Nép- 

kisebbségi Ujságirók egyesületének 
kolozsvári cseportja folyó évi deeem- 
ber hó 3-án, vasárnap déle 11 óra- 

kor taggyülést tart a Klub-kávéház 

(volt Ujságiró-Klub) kistermében. A 

gyülés tárgysorozata a következő: 1. 

EÉlnöki megnyitó és beszámoló. 2. Tit- 

kári jelentés. 3. Beszámoló a céh-tör- 

vénnyel kapcsolatos eljárásokról, 4. Je 

lentés a drágasági pótlék ügyében foely 

tatott tárgyalásokról. 5. Szabadegye- 

tem ügye. 6. Inditványok. Tekintettel 

az ülés tárgysorozatának fontosságára, 

az egyesület vezetősége felhivja a ta- 

gokat, hogy lehetőleg teljes számban 

jelenjenek meg a vasárnapi gyülésen. 

Végh József elnök, Karádi Nagy Lajos 

titkár. 

ltávozett. 

Ma szerdán premier a Capitolban! 

ss6 
őriási jatványosság. Fészereplók: 

George Brent e Olivia de Mavilland 
A Mmim előtt. Uj Paramount világhíradó a legerdekesebb és legírissebb vi- 

belt kormányzó kijelentette, k 
körülmények között mema velhet részt a 
megrendezett kegyeletit önnepsérem és 

hiaroplán emberfeletti teljesitménye. 

Német iskolákat állitanak fel a 
lengyel területeken. Berlinből jelenti 
a DNB: A német kormány elrendelte, 
heogy a megszállott lengyel területeken 
német népiskolákat állitanak fel. Var- 
sóban tegnap dr. Frank kermányzó 
avatta fel az első németnyelvü elemi 

iskolát. 

Karácsonura több, mint 
3000 uj néemet könyvy jele- 

nik meg 

(BERLIN.) A „Börsenblatt für den 
Deutschen Buchandel" évenként meg- 
jelenő különszámában ezuttal 300 ki- 
adó 3000 könyvujdonság megjelenteté- 
sét hirdeti. A vállalkozási kedv tehát 
éppen annyira nem csökkent a háborus 
helyzet ellenére sem Németországban, 
mint ahogyan az érdeklődés sem lany- 
hult. Ellenkezőleg, éppen a mai vi- 
szonyok következtében rengeteg föld- 
rajzi, gazdasági, néprajzi és hadtörté- 
neti kérdés iránt fokozott érdeklődés 
nyilvánul meg. A karácsonyig megje- 
lenő könyvujdonságok a klasszikusok- 
tól a modern lirát át az időszerü prob- 
lémákat fejtegető szakmunkákig a leg- 
változatosabb anyagot ölelik fel. Te- 
kintélyes részük Lipcsében jelenik 
meg, a német nyomdaipar és könyv- 

kiadás középpontjában. Lápcse jelentő- 

sége már abból is kiviláglik, hogy a 
néemet könyvkiadóvállalatok több, 

mint tizedrésze Lápcsére jut, a lipcsei 

nyomdák és könyvkötömühelyek pe- 

dig az egés szakma tulnyomó többsé- 
gét teszik 

--- 

BUNDÁT? 
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mereza 

December 3.én nyilik meg 
az erdelyi Halal kéepze- 
művészek bemutlatkozó 

niábltása 
Erdély fiatal képzőmüvészei a kormány 

zóság üvegtermében rendezetli ű 

kiállitáson mutatkoznak be. Kör 
festő és szobrász műüveit fog 
ban a december 3-án megy 
amelynek előkészületei már folyna 
kiállitás birálóbizottságának elnök tisztet 
Maksay Albert dr. tehológiai tanár vál- 
Malta. Ezen a kiállitáson olyan fatal ma- 
gyar képzőmüvészek mutatkoznak Be, 
akik még nem szerepeltek nyilvánosság 
előtt. A kiállitó fiatal mümészek hosszu 
évek munkájával készültek fel erre a be- 
mutatkozásra, amelyen a birálóbizottsás 
ban helyet foglaló tekintélyes mükritiku- 
sok és idősebb műüvészek ájtal összeválo- 
gatott legjobb munkájulkat viszik a kö- 
zönség elé. 

A THALIA MAGYAR SZINHÁZ 

MUSORA: 

Csütörtök este fél 9: Feleség. (Bérletszü- 
netben.) 

Péntek fél 9: Piros bugyeláris. (Csepregh2. 
hallhatatlan népszinmüve, teljesen uj 
betanulásban, uj kiállitásban. Stefani- 
desz fly vendégfelléptével. Rendező: 
Gróf László. Tóth Elek, Réthely Ödön, 
Kőszeghy Margit, Borovszky Oszkár, 
Fülöp Sándor, Ditrói P. Béla, Szen- 
drey Mihály, Csengeri Aladár, Raj- 
nay Sándor, Szentes Ferenc, stb. fel- 
lépésével. Premier bérüet 14.) 

szombat d. u. 4: Tul a Nagy Krivánon.) 
(Ifjusági előadás kizárólag az iskolák 

részére. A pénztár nem ad el jegyet) 
Este 9: Piros bugyeláris. (Rendes bérlet 

14. irodalmi bérlet 8. szármm) 
Vasárnap d. u. 3: Tul a Nagy Krivánon. 

tOlcsó helyárakkal.) 
Délután 6: Feleség. (Ötödszór.) 
Este 9: Piros bugyeláris. 

Mozi 
SELECT MOZGŐ: Isten önnel tanár ur. 

Az utóbbi évek legszebb filmje. Ja- 
mes Hilton regényének csodálatosan 
szép filmváltozata, Sam Wood renm- 
dezésében, fősz.: Robert Donat és 
Greer Garson. Müsoron kivül a leg- 

ujabb hangos világhiradó. 
cCAPITOL MOZGŐ: Pnemier világfilm. 

Tengeri sasok. Óriási látványosság. 
Fősz.: Georg Brent és Olivia de Ha- 
viland. A film előtt a legfrisebb Pa- 
ramount világhiradó a legujabb ak- 
tuális eseményekikel. 

ROYAL MOZGŐ: Az első tökéletes ro- 
mán film: „Lobogó fáklyák". Fősz.: 
George Vraca, Olga Porumbaru, Nut- 

zi Dona, Cordon-testvérnek és Simon Ilona. 
R1I0 MOZGŐ: Ma 3, 6 és 9: Két részes 

monumentális filmsláger: I. Az Esna- 
puri tigris. II. A hindu siremlék. 
Fősz.: La Jana, Kitty Jaantzen, Hans 
Stüwe és Theo Lingen. III. Hiradó 
Hétfőtől: I. A sanghai dráma. Fősz: 
Louidse Jouvet. II. Láthatatlan frent. 

Jean Harlow utolsó filmje. 
URANIA MOZGŐ: Szenzációs dupla mü- 

sor: I. A jéghercegnő. Sonja Hennie 
a muűükorcsolyázás bajnoknőjének leg 
jobb filmje, pnartnere Tyron Power. 
IÉgy titokzatos büntény. Izgalmas 
kalandorfiim, Fősz.: Edward G. Ro- 
binson. Legujabb hinadó. 

..................... 

- Árvizveszély Belgiumban. Brüsz- 
szelből jelenti a Rador: Az utóbbi na- 
pok esőzései nagy áradásokat okoztak. 
Anvers és Saint Baast városok külső 

részei viz alá kerültek. Az áradás több 

ben a közlekedés szünetel. 
utat megrongált, amelynek következté- 



. 

lelkesen ünnepelték 

Bucurcsiiben i. Károlu 
Mirálu Öicisegét 

(BUCURESTI.) (Rador.) Őfelsége II. 
Károly király Urdareanu udvari mi- 
niszter és a szolgálatos hadsegéd kisé- 
retében meglátogatta a királyi palota 
körül folyó épitési munkálatokat. Utja 
közben nagyszámu érdeklődő gyült 
össze, akik körülvették az Uralkodót 
és meleg ünneplésben részesitették. A 
polgárok, miután felismerték a királyt, 
először bátortalanul közeledtek hozzá, 
majd később egyre szorosabbra zárult 
a gyürü a kis csoport körül és „Éljen!" 
kiáltások hangzottak el. A tüntetés 

később az odaözönlöttek növekedésé- 
vel nagy arányokat vett fel és rövid 
idő alatt hatalmas embertömeg éltette 
a kör közepén álló Uralkodót és kisé- 
retét. Mintha az idő is kedvezett volna 
ennek az ünneplésnek: az ég felhőtlen 
volt és maga a természet szolgáltatott 

méltó keretet ehhez az eseményhez és 
járult hozzá ragyogásával a rögtönzött 
ünneplés meleg sikeréhez. 

................... 

Miháluy nagyvajda láloga- 
losa az áallami belucs- 

suárban 

(BUCURESTI.) (Rador.) Mihály gyu- 

lafehérvári nagyvajda Damaceanu 

lezredes, szárnysegéde és osztálytársai 

kiséretében a gazdaságpolitikai tan- 

folyam programjának végrehajtása- 

képpen tegnap meglátogatta a bélyeg- 

gyárat. A nagyvajdát Constantinescu 

miniszter, Bunesci, a Hivatalos Lap 

vezérigazgatója és Eugen Demetrescu 

egyetemi tanár fogadták, akik megad- 

ták a felvilágositást a gyár müködé- 

sére és a munkamegosztásra vonatko- 

zólag. 

- Ötven éves a hadiiskola. Bucu- 

restiből jelenti a Rador: Szombaton, 

december 2-án lesz félszáz éves évfor- 

dulója a hadiiskola megalapitásának. 

Hiirtelen halál. Tragikus halál 

történt a Plugarilor-ucca 15. szám 

alatti házban, Kelemen Lajos nagyvá- 

radi illetőségü, de több hónap óta Ko- 

lozsváron lakó 46 éves kárpitos, hirte- 

len rosszul lett, összeesett és nyom- 

ban kiszenvedett. Az értesitett ható- 

ságok részéről Barbus II. kerületi 

rendőrkapitány szállott ki dr. Hossu 

Stefan törvényszéki szakértőorvossal a 

vizsgálat lefolytatására. A törvényszé- 

ki főorvos intézkedésére a néhai dus- 

gazdag, de tönkrement és koldusbotra
 

jutott iparos holttestét beszállitották a 

törvényszéki bonctanintézetbe. A rend 

őrség pedig megkezdte a szokásos ki- 

hallgatásokat. 

Tettenérték a kiskoru tyuktol- 

vajt. Szenzációs fogást végzett a IV. 

kerületi rendőrség. Az ügyeletes rend- 

őrőrmester mára virradólog Dumbrava 

Rosie-uccában haladva egy 9-10 év 

köüli rongyos öltözetü fiugyermeket 

pillantott meg, amikor az a 31. számu 

ház keritésén keresztül az udvarba 

ugrott. Az őrmesternek gyanus lévén 

a fiu viselkedése, lesbe állott. Körül- 

Delül félóra mulva a gyermek két 

tiyukkal a kezében mászott vissza a 

keritésen. Miután leereszkedett a jár- 

dára, mindkét lopott tyuknak a nya- 

kát kicsavarta, azután eltünni igyeke- 

zett. A lesben álló rendőrközeg azon- 

Dan fülön csipte és bekisérte a kerü- 

Hletre, ahol megállapitást nyert, hogy 

I1 C. Chintáului 109 szám alatt lakó 

cigányfiu és alig 8 éves. Vallatása so- 

rán a kis cigányfiu bevallotta, hogy 

legy nagykoru testvérbátyja oktatta 

ki a lopásra, aki őt bizonyos távolság- 

ra várta a zsákmánnyal, de valószinü-
 

leg, amikor Socaciu rendőrőrmestert 

észrevette, eltünt. Az idősebb cigány- 

fiu kézrekeritésére a kerületi rendőr- 

ség meginditotta a nyomozást, amely- 

nek befejezése után az alig nyolc éves 

tyuktolvajt a szamosujvári javitó inté-
 

zetbe utalják be. 

-0- 

határozott cl a 
(BUCURESTIL) (Rador.) A miniszter- 

elnökség a következő közleményt adta 
ki: November 28-án 9 óra 30 perckor 
Tatarescu miniszterelnök, koronataná- 
csos elnökletével minisztertanács volt. 
A minisztertanács megtárgyalta a 
napirenden levő kérdéseket és a kö- 
vetkező határozatokat hozta: 

1. A közrend megvédésére és a nem- 
zeti fegyelem megszilárditására vonat- 
kozó rendelkezések további fentartása 
és minden ezek ellen való vétség szi- 
goru megtorlása. 

2. Az ország közigazgatási és belügyi 
szervezetében a legszigorubb törvé- 
nyesség megőrzése. 

3. A különleges törvények alapján 
hozott rendelkezések felülvizsgálása. 

4. Az összes közigazgatási munkála- 
tok felfüggesztése - a katonai munká- 
latok kivételével. 

5. A tartományi, megyei és községi 
hatóságok költségvetésének felülvizs- 
gálása. A rendkivüli és kevésbé fontos 
kiadások törlése és ezeknek az alapok- 
nak a behivottak családjai felsegélye- 
zésére való forditása. 

Elrendelték 

(ZÜRICH.) Dunaposta.) A német ha- 
tóságok elrendelték a Svájcba mene- 
kült Fritz Thyssen németországi nagy- 
iparos minden vagyonának lefoglalá- 
sát. A rendelet értelmében az összes 
németországi bankok kötelesek beje- 
lenteni nemcsak a Thyssen javára 

fennálló követeléseket, hanem az eset- 
leges letéteket is és kötelesek a nagy- 
iparos széfjeit is átvizsgálni annak 
megállapitása érdekében, hogy ezek- 
ben nincs-e Thyssen magánvagyoná- 
nak valami része. Báró Thyssen, pon- 
tosabban szólva Thyssen Bornemissza 
kezdetben a leglelkesebb hive volt 
Hitlernek és rendszerének. Őriási 

(MOSZKVA.) (Dunaposta.) Bár az a 
válasz, amelyet Molotov külügyi nép- 
biztos adott a finn jegyzékre, rendki- 

vül erélyes hangu és bejelenti a finn- 

orosz megnemtámadási egyezmény fel- 

mondását, illetve hatálytalanitását is, 
a helyzetet még sem tekintik teljesen 
reménytelennek, hanem csak olyan- 

nak, mint amikor a feszültség kiélező- 

dése elérte a csucspontot. Politikai kö- 

rökben ugy gondolják, hogy ennek 
ellenére sem kerül sor fegyveres össze 
csapásra. A további fejlemény attól 

függ, hogy Finnország milyen ujabb 

választ ad Molotov jegyzékére. 

UJABB INCIDENS A FINN- 
OROSZ HATÁRON 

(MOSZKVA.) (Rador.) A moszkoai 

rádió keddről szerdára virradó éjjel 

azt jelentette, hogy Finnország részé- 

ről ujabb provokálás történt a hatá- 

ron. A vörös hadsereg leningrádi fő- 

parancsnoksága azt jelenti, hogy no- 

vember 28-án Vidliki környékéről két 

ágyulövést adtak le szovjet területre. 

A finn gyalogság ugyanezen a környé- 

ken megkisérelte, hogy betörjön szov- 

jet területre. A kisérletet azonban a 

szovjet csapatok géppuskatüzzel vissza- 

verték. Az orosz határőrséget megerő- 

sitették. 
ERŐDVONALAK A NÉMET- 
OROSZ HATÁRON 

(LONDON)(Rador.) A Reuter jelen- 

tése szerint Németországban komoly 

az aggodalom, hogy az elfoglalt volt 

lengyel területeken most közös határa 

lett a Szovjettel. Teljesen megbizható 

német forrásból a Reuter arról érte- 

sül, hogy Németország lázas ütemben 

megkezdi Szovjetoroszország felé hatá- 

rainak megerősitését. Nemcsak egysze- 
rü katonai erőditések, tehát futóárkok, 

Naguiontosságu intézkedésekei 
minisztcertanács 

6. A katonai szolgálatra bevonultak 
családjainak az állam erdejeiből ingye- 
nes fával való ellátása. 

7. A hadfelszerelési munkálatok 
meggyorsitása, a beszerzések meneté- 
nek megerősitése, uj üzemek létesité- 
sével, a magáncégeknek adott rende- 
lések utján és a háziiparnak ebben az 
irányban való megszervezése. 

8. A drágitás elleni törvény szigoru 
végrehajtása és a gazdasági egyensuly 
visszaállitása, amennyiben ez okozta a 
rendkivüli áremelkedést. Mindezeket a 
rendelkezéseket a nemzetgazdasági 
minisztérium fogja végrehajtani 
9. A tartományi, megyei és városi 
hatóságok közigazgatási ténykedésének 
évenként kétszer való felülvizsgálása 
az állami főfelügyelők részéről. 
10. Kiméletlen megtakaritások a 
költségvetés minden tételében, hogy 
ilyen módon a hadsereg rendelkezé- 
sére lehessen állitani az ország minden 
erőforrását. 
A minisztertanács a folyó ügyeket 

is elintéztee 

Thyssen német hagy: 

iparos egész vagyonánaklefoglalását 
összegeket áldozott a nemzeti szocia- 
lizmus céljaira. Egy idő óta azonban 
ugy látszik sulyos nézeteltérések tá- 
madtak a rendszer és Thyssen Borne- 
missza érdekei között, amely végül is 
a fenti rendelet kiadására vezetett. A 
Thyssen-család egyike a legrégibb né- 
met nagyiparos familiáknak. A Ruhr- 
és a Saar-vidéken vannak hatalmas 
bányáik. Egyik Thyssen beházasodott 
a magyarországi Bornemissza-családba 
és Ferencz József engedélyével a 
Thyssen-Bornemissza nevet vette fel. 
A családnak Magyarországon, a Dunán 
tulon is nagy birtokai vannak. 

- 

dlem lesz háboru 
Sinn- és Orcszország között 

támaszpontok létesitéséről van szó, 
hanem a Siegífried-vonalhoz hasonló, 
de kisebb arányu vasbeton védővonal 
épitéséről Ugyanez a hirforrás emliti 
meg azt is, hogy válaszul az oroszok 
hasonló berendezésü védővonalat épi- 
tenek a lengyel területeken, az uj né- 

met határ felé. 

ANGOL CAÁFOLAT 

(LONDON.) (Rador.) A német rádió- 
állomások kedden délután azt jelen- 
tették, hogy a London" osztályhoz 
tartozó egyik nehéz angol páncélos 
hajót a Shetland szigetek közelében 
megtorpedózták és elsülyesztették. 
Londonból nem erősitették meg ezt a 
német jelentést, amely arról számolt 
be, hogy Prien német tengerészkapi- 
tány buvárhajója támadta és sülyesz- 
tette el a nagy angol páncélost. 
............... 

- Ujabb házkutatás Max Auschnit 
lakásán. Bucurestiből jelenti a Rador: 
Spireanu vizsgálóbiró Georgiu ügyész 
kiséretében házkutatást tartott a le- 
tartóztatott Max Auschnit volt iparve- 
zérnél. Ennek folyamán igen sok ira- 
tot foglaltak le, amelyekre vonatkozó- 
lag Max Auschnit nem tud kielégitő 
felvilágositásokat adni. A vizsgálat 
egyébként az ügyben befejeződött és 
az iratokat az ilfovi ügyészség elé 
terjesztették, hogy megszerkesszék a 

vádiratot. 
- A Koronarend nagykeresztjével 

tüntette ki II. Károly király Őtfelsége 
Zigre volt kultuszminisztert. Bukares- 
ti jelentés szerint II. Károly király 
Öfelsége dr. Zigre Nicolae volt kultusz 
minisztert érdemeinek elismeréséül a 
Koronarend nagykeresztjével tüntette 

ILEGUJABB SDORT 

U] világrekord a 200 
metcres nől hátuszásban 
(AMSZTERDAM) (Dunapcsta.) Cor- 

tuszás világrekordját 2 perc 
38.3 másodperces időre javitotta A 
régi rekordot a holland Feggellen 
kizasszony tartetta 2 perc 39 mp. idő- 

GYILKOLT EGY KEZDIVÁSÁR- 
HELYI T. Még el sem 
ültek a kolozsvári rab 

nyomán felkavart hulláanok, már 
ismét hasonló állatias gonosztettről 
érkezik jelentéss. Kézdivásárhelyen 
hétfőn a kora esti órákban ismereiülen 
álarcos gonosztevő behatolt Musnyal 
Domokos 62 éves kereskedő üzletébe 
és késsel, vagy valamely más éles 
szerszámmal megtámadta az idős em- 
bert. Dulakodás keletkezett közöttük 
és ennek során a rabló átmetszette 
Musnyai Domokos nyaki ütőerét. A 
szerencsétlen áldozat kiáltozására a 
szomszédos lakásból felesége benyitott 
az üzletbe. A rabló őt is meg akarta 
támadni, az asszony azonban hirtelen 
visszaugrott a szobára és magára zárta 
az ajtót. Sikoltozására a szomszédok 
összeszaladtak, mire a gyilkos - mi- 
előtt még bármit elrabolhatott volna 
- elmenekült. Musnyainé pontos sze- 
mélyreirást adott a tettesről, akinek 
nyomai egészen a Musnyai kertet a 
mezőtől elválasztó drótkeritésig nyul- 
tak. Fekete nadrágjának szövetfoszlá- 
nyai is fennakadtak a drótszegen. A 
szerencsétlen Musnyai Domokos rövid 
néhány perc alatt elvérzett. A rendőr- 
ség szeles körben meginditotta a nyo- 
mozást. Több jelből arra következtet- 
nek, hogy a rablógyilkost a kézdivá- 
sárhelyi cigánytelepen kell keresniök. 

- DECEMBER ELSEJÉN, A NEM- 
ZETI ÖNNEP NAPJÁN SZÜNET 
LESZ A KÖZHIVATALOKBAN És 
AZ ISKOLÁKBAN. Bucurestiből je- 
lenti a Rador: December 1-én, pénte- 
ken Erdélynek a régi királysággal tör- 
tént egyesitése évfordulója napján a 
közhivatalokban neam tartanak hivata- 
los órákat, az iskolákban pedig előadá- 
sokat. A közhivatalokban másnap, de- 
cember 2-án reggel veszik fel ujólag a 
munkát. 

- Nagyváradon a vonat elé ugrott 
agy fővárosi mérnök. Nagyváradról je- 
enti a Rador: Kedden délután 2 óra- 
zor a Bukarest felől Nagyváradra ér- 
kező gyorsvonat elé vetette magát 
Gheorghe Pomponiu bukaresti mérnök. 
A helyszinre kiszállott rendőri bizott- 
ság megállapitotta, hogy öngyilkosság 
történt. A mérnök zsebében személy. 
azonossági igazolványt, 800 lej kész- 
pénzt, katonai könyvecskét és bucsu- 
levelet találtak. Az öngyilkosság hire 
a fővárosban, ahol a mérnök jelentős 
szerepet játszott, nagy feltünést és 
részvétet keltett. Pomponiu egyike volt 
az ország legjobban képzett mérnö- 
keinek és mindössze 47 éves volt. Ön- 
gyilkosságának oka a jelek szerint a 
közte és felesége között támadt vi- 
szály, mely azt eredményezte, hogy 
20 évi együttélés után külön kellett 
válniok. A tragikus sorsu mérnök két 
gyermeket: egy orvostanhallgatónőt és 
egy középiskolás fiut hagyott hátra. 

- Bulgária hajókat ad bérbe Ma- 
gyarországnak. Bernből jelenti a Ra- 
dor: A Havas értesülése szerint Ma- 
gyarország és Bulgária között tárgya- 
lások vannak folyamatban, amelyek 
azt célozzák, hogy Bullgária több ha- 
jót adjon bérbe Magyarországnak. 
Ezek a hajók a Magyarorszégra mene- 

kült lengyel zsidókat szállitanák ki 

Palesztinába, akik ott kivánnak letele- 

pedni. A Züricher Zeitung azt irja, 

hogy a hajók bérbeadásával Magyar- 
örszág megkapná annak a Bulgáriával 

szemben levában fenálló követelésének 

agyrészét, amelynek kifizetése a jelen- 

ki. 

legi körülmények között egyébként 

akadályokba ütköznék. , 

e e e san Nyeomatott a MAYER könyvnyomda körforgóján. 
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 sűtörtöki fépes világfiiradó [; 

ARGETOIANU volt miniszterelnök megnyitja azt az ünnepélyes HOLLANDIA ÉS BELGIUM GONDJAI. Bredában találkoztak Hollandia és 

diszgyülést, amelyen a mezőgazdák között kiosztották a gabona- Belgium külügyminiszterei, hogy tanácskozzanak a két államot sulyosan 

prémiumokat. érintő háborus konfliktus következményeinek elháritási módozatai felett. 

Képünkön középen van Kleffens hollandiai és Spaak belga külügyminiszte- 

reket mutatjuk be. 

A POSENI BEVÁNDORLÁSI IRODA. Ebben a most felállitott irodahelyi- DR. NIEMEROWER, romániai főrabbi temetése, amelyen többezer 

ségben kapnak utmutatást azok a németek, akik a Balti-államokból és ember vett részt. 

Wolhyniából az anyaországba költöznek. 

EGÉERKEZÉSs Az UJ HAZÁBA. Tizenegyezer olasz telepes érkezett KIFUTNAK AZ ANGOL KIKÖTŐBŐL AZ AKNAKUTATÓŐ HAJÓŐK. 

ujra Libiába. 
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PANDIT NEHRU, az indiai kon- 
resszuspárt elnöke, aki most be- . . ; 

elentette, hogy harcot indit mdia BÉKE ÉS HÁBORU. A békésen legelésző juhnyáj között most mérik KATONAI SZOLGÁLATOT TELJE- 

ü ége é ki a nyugati front egyik felállitandó repülőterét. sIT A FINN CSODAFUTÓ. Taisto 
függetlensége érdekében 1 gy/ik f Maeki, több világcsucs tulajdonosa, a 

finn-orosz helyzet kiélesedése miatt 
szintén behivást kapott, s most mint 
tartalékos teljesit szolgálatot a had- 

seregben. 

SZERENCSÉSEN MEGMENEKÜLTÉK. A Heronspol angol gőzös legénységét, 
miután a hajót német tengeralattjáró megtorpedózta, egy arra haladó ameri- 
kai gőzös vette fedélzetére. A matrózok szemmel láthatólag örülnek annak, 
hogy megmenekültek a vizbefulás veszélyétől. 

FELSŐ KÉP: Bucuresti válogatott csapata (sötét mez) és Berlin válo- 

gatott együttese (világos ing) a mérkőzés előtt. - ALSÓ KÉP: Sipos, 

a kitünő jobbszélső a góllövés pillanatában. Mire a német kapus a 

bomba után vetődött, a labda már a hálóban volt és ezzel szerezte 

meg Bucuresti győzelmét Berlin válogatottja felett. 

JAPÁN USZŐ NEMZETI HÖSEI. Tomikatsu Amano és 
Tetsuo Hamuro, a tokiói egyetem hallgatói, akik Japán jelen- HÁROM ÉV ÓTA AZ ELSŐ VERESÉG. Svájc válogatott labdarugócsapata 

legi uszócsucsteljesitményeinek birtokosai. 33:1 arányban győzte le a világbajnok olasz labdarugó válogatottat.


